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«О регистрации на «Едином портале
государственных услуг»
Уважаемые руководители!

Для подтверждения основного вида экономической деятельности (ОКВЭД), а также для подачи заявления на выделение средств финансового обеспечения на приобретение спец.одежды или проведение спец.оценки условий труда с 2016 года необходимо руководителям каждой образовательной организации в срок до 18.01.2016г. зарегистрироваться через Федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных услуг» www.gosuslugi.ru. 
Открыв портал, Вы увидите закладку «Регистрация» (физическое лицо), следуя указаниям компьютера пройдете 2 этапа регистрации, затем подадите заявку на проведение третьего этапа регистрации. Для этого выберете конкретный путь получения «кода» для доступа к государственным услугам: почтовым отправлением, либо лично с паспортом обратитесь в офис Пенсионного фонда, и на личном приеме получите «код» доступа.

После прохождения всех этих этапов регистрации, создается «Личный кабинет», через который Вы сможете обращаться в любую государственную организацию для получения необходимой помощи.

После того, как Вы зайдете в «Личный кабинет», появится «окно», где нужно выбрать «организации». Заполнить все реквизиты организации, следуя указаниям компьютера. После всей процедуры регистрации Вы сможете подать все необходимы документы для подтверждения основного вида экономической деятельности (ОКВЭД), а также для подачи заявления на выделение средств финансового обеспечения на приобретение спец.одежды или проведение спец.оценки условий труда с 2016 года. Для обращения в Фонд социального страхования необходимо открыть вкладку «Органы власти» - «Министерство труда и социальной защиты населения» - «Фонд социального страхования».
Не осуществление регистрации на «Едином портале государственных услуг», повлечет за собой отсутствие возможности работы с Фондом социального страхования в области подтверждения основного вида экономической деятельности (ОКВЭД), для подачи заявления на выделение средств финансового обеспечения на приобретение спец.одежды или проведение спец.оценки условий труда с 2016 года.
Информацию о проведенной регистрации предоставить до 26 января 2016года в МКУ Централизованную бухгалтерию Управления образования Яшкиной И.В.(каб. № 3)
Начальник Управления образования                                                Л.В.Семчишина
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