Совещание руководителей от 29.06.2018 г.
«О результатах анализа самообследования ОО по итогам 2017 года»

            В соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,   приказом  Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 462   «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательных организаций», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 декабря 2017 г.    N 1218 «О внесении изменений в Порядок проведения самообследования образовательной организации, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. N 462», приказом Министерства образования и науки РФ от 10 декабря 2013 г. N 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательных организаций», на основании приказа Управления образования    от 17.05.2018 №  345  «О проведении анализа отчётов о результатах самообследования  образовательных организаций» проведён анализ соблюдения законодательства РФ в части составления состояния отчётов о результатах самообследования организаций общего, дошкольного и дополнительного образования.
             В результате проведения тематического анализа выявлены нарушения:
- ОО за основу отчета неверно взята структура заключения  на прохождение аккредитации (МКОУ «Половино - Черемховская СОШ», МКОУ Рождественская СОШ, МКОУ Тамтачетская СОШ, МКОУ Шелаевская СОШ, МКОУ Староакульшетская ООШ);
- не составлено содержание, не пронумерованы страницы в 48 ОО;
- не все  отчёты  о результатах  самообследования содержат разделы, утверждённые  приказом  Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательных организаций», или содержат, но носят формальный характер, не используются данные статистических отчётов в динамике за 3 года, с формированием выводов и решений (МКОУ СОШ № 6, МКОУ СОШ № 16  г. Бирюсинска, МКОУ Джогинская СОШ, МКОУ Соляновская СОШ, МКОУ СОШ № 24 р.п. Юрты;
-  в аналитической части самообследования вместо раздела «Оценка организации учебного процесса» представлен раздел «Организация образовательного процесса» (МКОУ Бузыкановская СОШ, МКОУ Джогинская СОШ МКОУ Шелеховская СОШ); 
- содержание раздела «Организация учебного процесса» не соответствует заявленной теме (Березовский детский сад,  Бирюсинский детский сад, МКДОУ Борисовский детский сад,  МКДОУ Венгерский детский сад МКДОУ детский сад № 3 г. Бирюсинска, № 2 г. Бирюсинска, МКДОУ детский сад № 4      г. Бирюсинска, МКДОУ детский сад № 5 г. Бирюсинска, МКДОУ детский сад "Белочка", МКДОУ д/с «Ромашка» г. Тайшета, МКДОУ Шелеховский детский сад «Теремок», МКДОУ Шиткинский детский сад «Петушок»);
- текстовая часть самообследования совершенно  не соотносится с показателями деятельности и представляет собой механический набор отрывков из анализа работы школы, без ориентации на структуру самообследования, не является проблемноориентированным (МКОУ Джогинская СОШ);
- отсутствует   часть самообследования с показателями деятельности (МКОУ «Половино - Черемховская СОШ», в МКОУ СОШ № 16 г. Бирюсинска (при открытии выдает ошибку);
- неверно определен отчетный период – учебный год, необходим календарный 2017 год в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 декабря 2017 г.    N 1218 (МКОУ СОШ № 6 г. Бирюсинска, МКОУ Шелаевская СОШ, МКДОУ Березовский детский сад. МКДОУ Бирюсинский детский сад, МКДОУ Борисовский детский сад, МКДОУ детский сад № 4 г. Бирюсинска, МКДОУ Облепихинский детский сад, МКДОУ Соляновский детский сад «Ласточка»);
- термины не соответствуют ФЗ-273, в том числе неверно называются уровни образования (МКОУ Березовская СОШ, МКОУ Бузыкановская СОШ, МКОУ Венгерская СОШ, МКОУ Джогинская СОШ, МКОУ Николаевская СОШ, МКОУ Разгонская СОШ, МКОУ Рождественская СОШ, МКОУ СОШ № 2 г. Тайшета, МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета ; МКОУ Черчетская СОШ; МКОУ «Облепихинская ООШ»);
- в МКОУ СОШ № 10 г. Бирюсинска   размещён только титульный лист, самообследования, остальной документ – рабочая программа по информатике;
-  не работает сайт  в МКОУ Бирюсинской СОШ; МКОУ Невельской  ООШ;
- отчёты о результатах самообследования не размещены на сайте 10 ОО (МКОУ Тальская ООШ, МКДОУ Джогинский детский сад, МКДОУ детский сад № 3  г. Тайшета, МКДОУ Зареченский детский сад, МКДОУ Мирнинский детский сад, МКДОУ Новобирюсинский детский сад «Сказка», МКДОУ Облепихинский детский сад, МКДОУ Старо- Трёминский детский сад,  МКДОУ Тальский детский сад,  МКДОУ Шелеховский детский сад «Теремок»);
-  не проводится анализ показателей деятельности организации (во всех ОО);
- значения показателей не соответствуют статистическим отчётам, имеют разные значения в показателях и в аналитической части отчёта;
- в аналитической части в разделах  отсутствуют выводы,  формулировки проблем, задач, решений.
Просим обратить внимание, что в  соответсвии с порядком проведения самообследования образовательных организаций отчет подписывается руководителем организации и заверяется печатью (со штампом Учредителя).
В случае отчет о самообследовании не размещён на сайте ОО, надзорный орган или суд назначит штраф: руководителю от 10 000 до 30 000 руб., организации – от 50 000 до 100 000 руб. (ч. 2 ст. 5.57 КоАП). Кроме того, учредитель может привлечь руководителя к дисциплинарной ответственности, например, объявить замечание (ст. 192 ТК).
ИРО 13.04.2018 года проведён обучающий семинар, присутствовало 32 человека из 23 ОО (12 школ, 11 садов). Презентация семинара «Подготовка аналитического отчёта по результатам самообследования ОО» и свод по анализу самообследования ОО направлены на электронные адреса ОО 26.06.2018.

Решение: 
Руководителям ОО 
1.  Привести в соответствие с  пунктом 3 части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,   приказом  Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 462   «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательных организаций», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 декабря 2017 г. N 1218 «О внесении изменений в Порядок проведения самообследования образовательной организации, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. N 462», приказом Министерства образования и науки РФ от 10 декабря 2013 г. N 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательных организаций отчёты о проведении самообследования и разместить на сайтах ОО (до 15.07.2018 г.);
2. Не допускать нарушений, выявленных при проведении тематического анализа, утверждённого приказом от 17.05.2011118 № 345 «О проведении анализа отчётов о результатах самообследования» (при подготовке отчётов), в том числе:
- термины, используемые в отчёте привести в соответствие с Федеральным закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
-   включить в отчёты  о результатах  самообследования все разделы, перечисленные Порядке проведения самообследования образовательных организаций, утверждённом приказом  Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 462   утверждён Порядок проведения самообследования образовательных организаций;
- значения показателей привести в соответствие со статистическими отчётами; 
-  провести анализ показателей деятельности организации;
- сформулировать выводы, определить проблемы и пути их решения;
- проверить размещённые на сайте ОО отчёты     о результатах самообследования в части  доступности, размещения документов в форматах, удобных для прочтения, достоверности, наличия ошибок, опечаток и пр.; 
- оформить содержание отчёта о результатах самообследования, нумерацию страниц (проверить соответствие по тексту);
- сравнивать характеристики за календарные годы.
[bookmark: _GoBack]     3.  По результатам тематического анализа, проведённого в соответствии с приказом от 17.05.2011118 № 345 «О проведении анализа отчётов о результатах самообследования» предоставить объяснительные   с пояснением   причин допущенных нарушений в срок до 15.07.2018 г.
