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	Руководителям образовательных организаций Тайшетского района



О профессиональной переподготовке
Уважаемые руководители!

Управление образования администрации Тайшетского района и «Центр развития образования Тайшетского района» информируют Вас о том, что «Учебно-методический центр социального развития» приглашает на обучение по программе профессиональной переподготовки «Педагогика дополнительного образования».
С 1 января 2017 года данный стандарт будет применяться работодателями при формировании кадровой политики и в управлении персоналом, при организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда. 

Трудовые функции работника по должностям «Педагог дополнительного образования», «Старший педагог дополнительного образования», «Тренер-преподаватель», «Старший тренер-преподаватель», «Преподаватель», «Методист», «Педагог-организатор» будут осуществляться в соответствии с профессиональным стандартом.

Дополнительная профессиональная программа переподготовки направлена на получение дополнительных знаний, умений и навыков, предусматривающих изучение отдельных дисциплин, разделов науки, техники и технологии, необходимых для выполнения нового вида профессиональной деятельности по специальности «Педагогика дополнительного образования».
Количество часов – 600 часов.
Срок обучения - 6 месяцев.

Начало обучения – 1, 10, 20 числа каждого месяца 2016 года.

Стоимость обучения – 18 000 рублей.

До 31 августа действуют летние скидки, стоимость обучения составляет 17 000 рублей.
Форма обучения: очно-заочная, заочная (дистанционная), в период обучения проводится консультирование преподавателем в удобной для слушателя форме.
По итогам обучения выдается диплом о профессиональной переподготовке установленного образца, дающий право ведения профессиональной деятельности в соответствии с профессиональным стандартом. 
Для записи на обучение необходимо отправить заявку по адресу: oumc-uch@bk.ru
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Контактные телефоны: 8(3952) 42-07-56, 89642182342, 8-964-218-23-41, методист Нестерова Екатерина Александровна

Курсы повышения квалификации проводятся за собственный счет, с сохранением заработной платы.
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