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О курсах повышения квалификации 

и профессиональной переподготовке
Уважаемые руководители!

Управление образования администрации Тайшетского района и «Центр развития образования Тайшетского района» информируют Вас о том, что «Институт новых технологий в образовании» (г. Омск) реализует программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации для педагогов. Обучение проводится в дистанционной форме. 
Перечень программ прилагается (приложение 1).

Курсы повышения квалификации проводятся за собственный счет, с сохранением заработной платы.
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Перечень программ (приложение 1).

ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ:
· Воспитатель в дошкольном образовательном учреждении 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей новая программа с 1 августа
· Вожатый. Проектирование и реализация программ воспитания и социализации, совместной деятельности детей и взрослых 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей новая программа с 1 августа
· Государственное и муниципальное управление Срок обучения: 6 месяцев (250 часов), стоимость: 15 000 рублей   
· Дефектология  6 месяцев (280 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Логопедия 6 месяцев (250/520 часов), стоимость/250 часов: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15000 рублей - для остальных слушателей; стоимость/520 часов: 19 200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений), 24 000 рублей - для остальных слушателей.
· Менеджмент в образовании 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Методист дополнительного образования. Проектирование и реализация педагогической деятельности в условиях ФГОС 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Методист дошкольного образования. Проектирование и реализация организационно-педагогической деятельности по ФГОС ДО 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15000 рублей - для остальных слушателей.
· Младший воспитатель в дошкольном образовании 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15000 рублей - для остальных слушателей.
· Олигофренопедагогика 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15000 рублей - для остальных слушателей.

· Педагог-библиотекарь образовательного учреждения 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15000 рублей - для остальных слушателей.

· Педагог-организатор. Проектирование и реализация социально-педагогической деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию в системе образования 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15000 рублей - для остальных слушателей.

· Педагогика и психология (дошкольное образование) 6 месяцев (250 / 520 часов), стоимость/520 часов: 19 200 рублей (для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений), 24 000 рублей - для остальных слушателей; стоимость/250 часов: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Педагогика дополнительного образования 
Дизайн и компьютерная графика

        Музыкально-театральное искусство

        Хореографическое искусство

Н"Художественно-эстетический профиль

6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.

· Педагогика и психология инклюзивного образования 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Педагогика и психология общего и среднего профессионального образования 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.

· Педагогика профессионального образования 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.

· Педагогическое образование: учитель иностранного языка (английский/немецкий язык), учитель безопасности жизнедеятельности, учитель биологии, учитель географии, учитель изобразительного искусства, учитель информатики, учитель испанского языка, учитель истории, учитель китайского языка, учитель литературы, учитель математики, учитель мировой художественной культуры, учитель музыки, учитель начальных классов, учитель обществознания, учитель русского языка, учитель русского языка и литературы, учитель технологии, учитель физики, учитель физической культуры, учитель французского языка, учитель химии, учитель черчения, учитель экологии, учитель экономики
· Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (немецкий язык) 6 месяцев (250 часов), стоимость: 5833 в месяц (общая сумма - 35 000 рублей).
· Помощник воспитателя в дошкольном образовании 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Преподаватель-организатор основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ) 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Психология. Консультант по инклюзивному образованию и арт-терапии 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.

· Социальная педагогика 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Специальная психология 6 месяцев (250/520 часов), стоимость: 12 000 /19 200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000/22 900 рублей - для остальных слушателей.
· Физическая культура и спорт 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.
· Физическое воспитание в дошкольном учреждении 6 месяцев (250 часов), стоимость: 12 000 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей.

ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ:

· Адаптированное тематическое планирование по английскому языку для детей с ОВЗ 1 месяц (36 часов), стоимость: 1600 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 3200 рублей - для остальных слушателей.
· Актуальные вопросы профессиональной аттестации по должности «Педагог-библиотекарь» 1 месяц (36 часов), стоимость: 1600 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 3200 рублей - для остальных слушателей.
· Актуальные вопросы теории и практики внедрения современных педагогических технологий в условиях реализации ФГОС 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 руб. - для остальных слушателей.
· Внеурочная деятельность в системе начального и основного общего образования: инновационные технологии и практика реализации 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.
· Инструктор детского фитнеса 2 месяца (120 часов), стоимость: 4320 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8640 руб. - для остальных слушателей.
· Использование арт-терапии в работе с детьми с ОВЗ 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 руб. - для остальных слушателей.
· Консультант (координатор) по инклюзивному образованию 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 руб. - для остальных слушателей.
· Нетрадиционные методы эстетического развития дошкольников 2 месяца (120 часов), стоимость: 4320 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8640 руб. - для остальных слушателей.
· Новые ИКТ-компетенции педагогов вуза: актуальные аспекты использования ИКТ в профессиональной деятельности 120 часов (2 месяца), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.
· Обучение русскому языку как иностранному в современных социокультурных условиях 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.
· Организационно-педагогические основы становления и развития системы нравственно-патриотического воспитания дошкольников 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей. 1 месяц (36 часов), стоимость: 1600 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 3200 рублей - для остальных слушателей.

· Организация деятельности старшего вожатого как ключевого звена в инновационной системе организации образовательного процесса 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.
· Организация здоровьесберегающего образовательного пространства ДОУ в условиях внедрения ФГОС ДО 2 месяца (120 часов), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.
· Организация и содержание логопедической работы в условиях внедрения ФГОС 2 месяца (138 часов), стоимость: 4 350 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8 700 рублей - для остальных слушателей.
· Организация коррекционно-педагогической работы в условиях введения ФГОС нового поколения 2 месяца (170 часов), стоимость: 5760 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 9600 рублей - для остальных слушателей.
· Организация образовательного процесса в условиях введения ФГОС для детей с ОВЗ 72 часа (1,5 месяца), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.
· Организация учебного образовательного пространства обучающихся с использованием инструментов и средств ИКТ 2 месяца (120 часов), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.
· Основы web-разработки на языке PHP 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 5500 руб. – для работников государственных и муниципальных учреждений, 11000 руб. – для всех остальных слушателей.
· Основы религиозных культур и светской этики 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.
· Основы электронного обучения и дистанционные образовательные технологии при реализации образовательных программ АКЦИЯ! Примите участие в Конкурсе электронных уроков и обучайтесь по данной программе бесплатно! 1 месяц (72 часа), стоимость: 3200 рублей — для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей — для остальных слушателей.

	· Особенности использования сайта как образовательного ресурса в современных технологиях: ИКТ в деятельности учителя-предметника 1 месяц (36 часов), стоимость: 1600 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 3200 руб. - для остальных слушателей.

	· Педагогический дизайн и педагогическое проектирование 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Педагогическое проектирование в контексте инновационной образовательной деятельности 2 месяца (120 часов), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.

	· Психолого-педагогические аспекты профессиональной компетентности младшего воспитателя в условиях внедрения ФГОС (дошкольное образование) 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Психолого-педагогические аспекты профессиональной компетентности педагогических работников в условиях реализации ФГОС 2 месяца (144 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Психолого-педагогические аспекты профессиональной компетентности помощника воспитателя в условиях внедрения ФГОС (дошкольное образование) 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Психолого-педагогические аспекты профессиональной компетентности учителей иностранных языков в условиях реализации ФГОС 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Развитие коммуникативных способностей дошкольников 2 месяца (120 часов), стоимость: 4320 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8640 рублей - для остальных слушателей.

	· Развитие познавательных способностей дошкольника методами ТРИЗ и РТВ 2 месяца (120 часов), стоимость: 4320 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8640 рублей - для остальных слушателей.

	· Развитие ребенка-дошкольника в полилингвальной среде: условия и технологии в дошкольном образовании  1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Развитие системы тьюторского сопровождения в образовательном учреждении 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Разработка адаптивной основной образовательной программы для детей с ОВЗ 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Разработка и проведение современного урока музыки в условиях внедрения ФГОС  1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Разработка и проведение современного школьного урока изобразительного искусства в условиях внедрения ФГОС 2 месяца (120 часов), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.

	· Совершенствование речевой культуры специалистов образовательных организаций в условиях общения в разных социальных и профессиональных контекстах 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Современные методики и организация внеучебной (воспитательной) работы в ВУЗах и общежитиях 2 месяца (120 часов), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.

	· Современные сюжетно-ролевые игры для дошкольников 2 месяца (120 часов), стоимость: 4320 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8640 рублей - для остальных слушателей.

	· Теория и методика музыкального образования детей дошкольного возраста с учетом ФГОС 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Технологии подготовки научных исследований 72 часа (1,5 месяца), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.

	· Управление научной и инновационной деятельностью средних профессиональных и высших учебных заведений 1,5 месяца (72 часа), стоимость: 3200 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· ФГОС: практикум по применению дистанционных образовательных технологий 2 месяца (108 часов), стоимость: 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей.

	· Формирование предпосылок универсальных учебных действий (УУД) у дошкольников в рамках введения ФГОС ДО 2 месяца (120 часов), стоимость: 4320 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8640 рублей - для остальных слушателей.

	· Эффективное управление кафедрой современного ВУЗа 2 месяца (120 часов), стоимость: 4300 рублей для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 8600 рублей - для остальных слушателей.

Региональный Центр Подготовки Специалистов "ИНТехнО"

business.in-texno.ru
· Документационное обеспечение управления и архивоведение 6 месяцев (250 часов), стоимость: 15 000 рублей. новая программа с 1 августа
· Государственное и муниципальное управление 6 месяцев (250/520 часов), стоимость на программе 250 ч.:15 000 руб.13500 руб, стоимость на программе 520 ч. - 19200  руб.

· Управление государственными и муниципальными закупками (контрактный управляющий) 6 месяцев (250 часов), стоимость: 15 000 рублей.

· Социальная работа в системе социальных служб  6 месяцев, (250/520 часов - на выбор), стоимость: программа продолжительностью 250 часов -

· 15 000 рублей, программа продолжительностью 520 часов - 22 900 рублей.

· Бухгалтерский учет в казенных учреждениях 1 месяц (72 часа), стоимость: очно-заочная форма − 6960 рублей; 100% дистанционная - 5500 рублей.

· Профессиональная деятельность муниципальных служащих 1,5  месяца (72 часа), стоимость: очно-заочная форма с применением дистанционных технологий – 7380 руб; 100% дистанционная  -  6060 руб.

· Использование свободного программного обеспечения (OpenOffice, Онлайн-офис) в профессиональной деятельности государственных гражданских служащих 2 месяца (120 часов), стоимость: очно-заочная форма обучения − 9800 рублей; 100% дистанционная форма обучения - 8700 рублей.

· Сити-менеджмент как комплексное развитие территорий муниципального образования: проектирование, стратегия и эффективное управление 2 месяца (120 часов), стоимость: очно-заочная форма обучения − 12300 руб.; 100% дистанционная форма−10100 руб.

· Управление государственными и муниципальными закупками очно-заочная форма - 1 месяц (120 часов), 100% дистанционная форма - 2 месяца (120 часов), стоимость: 11700 руб./ 10000 руб соответственно.

· Политология. Актуальные аспекты политических учений 1,5 месяца (72 часа), стоимость: очно-заочная форма с применением дистанционных технологий – 7380 руб; 100% дистанционная - 6060 руб. новая программа с 1 августа


	Вusiness Lingua School 

(Лингвистическая школа дистанционного обучения иностранным языкам)

· Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (испанский язык), (китайский язык) (немецкий язык) 

HYPERLINK "http://bls.in-texno.ru/programmy/perevodchik-v-sfere-professionalnoj-kommunikatsii"(английский язык) 6 месяцев (250 часов) стоимость 5250 в месяц (общая сумма -35 000 рублей) новые программы с 1 августа

· Адаптированное тематическое планирование по английскому языку для детей с ОВЗ 1 месяц (36 часов) стоимость 1600 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 3200 рублей - для остальных слушателей

· Психолого-педагогические аспекты профессиональной компетентности учителей иностранных языков в условиях реализации ФГОС 1, 5 месяца (72 часа) стоимость 3200 рублей - для работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, 6960 рублей - для остальных слушателей

· Педагогическое образование: учитель французского языка, учитель китайского языка, учитель немецкого языка, учитель английского языка учитель испанского языка  10 месяцев (510 часов) стоимость 12 000 рублей - для специалистов государственных и муниципальных образовательных учреждений, 15 000 рублей - для остальных слушателей новые программы с 1 августа

· Профессиональные компетентности педагога: теория и практика преподавания английского языка для детей с ОВЗ 2 месяца (142 часа) стоимость 4300 для работников ГОУ/8600 рублей   bls.in-texno.ru
Дистанционные образовательные конкурсы и олимпиады
korovka.in-texno.ru Конкурсы, олимпиады и другие увлекательные мероприятия для детей, школьников, студентов, педагогов воспитателей и методистов! Универсальные электронные уроки по всем школьным предметам для обучения детей из отдалённых районов, а также учащихся, находящихся на семейном образовании или получающих российское образование за границей.



Набор на обучение проходит ежемесячно запуск обучения -1-го числа каждого месяца. Подача заявок на обучение на сайте www.in-texno.ru по педагогическим программам в разделе на сайте business.in-texno.ru по программам экономическим в разделе Поступление либо сразу в программе, которую выбрали.
Лицензия на право ведения образовательной деятельности, рег. № 76 от 19 сентября 2012г., выдана Министерством образования Омской области 
Телефон Приемной комиссии 8 (3812) 35-45-04, 28-05-36, e-mail: edu.mo@in-texno.ru 












