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	Руководителям образовательных организаций Тайшетского района



О курсах повышения квалификации
Уважаемые руководители!

Управление образования администрации Тайшетского района и «Центр развития образования Тайшетского района» информируют Вас о том, что  ГБПОУ ИО ИРКПО предлагает образовательные услуги по реализации программы профессиональной подготовки «Младший воспитатель: задачи и функции профессиональной деятельности». 

Предлагаемая программа реализуется в заочной форме с использованием электронного обучения, дистанционных образовательных технологий. Программа разработана коллективом высокопрофессиональных преподавателей, имеющим богатый теоретический и практический опыт. Все дисциплины курса обеспечены видеолекциями, презентационными и лекционными материалами, разработанными нашими преподавателями. Доступность и простота изложения материала позволит Вашим сотрудникам получить соответствующее образование без отрыва от производства. 

Обучение проходит в любое удобное для обучающихся время в течение указанных сроков. Каждому обучающемуся предоставляется индивидуальный учебный план прохождения дисциплин, который дает возможность освоить все дисциплины программы в психологически комфортной и привычной обстановке. 

Объем программы составляет 320 часов. Срок обучения в соответствии с индивидуальным графиком составляет 64 дня. 

Лицам, успешно сдавшим квалификационный экзамен, присваивается класс квалификации (III) и выдается свидетельство о должности служащего «Младший воспитатель». 

Начало обучения - 17 октября 2016 года. Стоимость обучения: 5000 руб., без учета оплаты почтовых расходов на пересылку свидетельства. 

Более подробную информацию об учебном плане программы, индивидуальном графике, порядке зачисления, обучения, оплате и заключения договора можно ознакомиться на сайте ГБПОУ ИО ИРКПО по адресу www.irkpo.ru во вкладке «Дополнительное образование» – электронное обучение или у методиста отделения Баринковой Ю.С. по тел. 8(3952)300-125; 8-924-839-68-26.
Курсы повышения квалификации проводятся за собственный счет, с сохранением заработной платы.

Директор МКУ «Центр развития образования»



Е.О. Быргина
Согласовано

Начальник Управления образования

администрации Тайшетского района                                        

Л.В. Семчишина

Занина И.В.                                                                                          

5-47-67













