
Итоги работы
системы образования Тайшетского района  в 2016/2017
 учебном году и задачи на 2017/2018 учебный год

Система образования Тайшетского района – составная часть единого федерального и регионального образовательного пространства, ее цели и задачи определяются стратегией развития образования в Иркутской области и в  России в целом.  

Приоритетная цель, поставленная государством перед системами образования – повышение качества образования, на  решение  задач, обусловленных данной целью, направлена деятельность  муниципальной  системы образования в 2016/2017 учебном году, в рамках  муниципальной программы «Развитие муниципальной системы образования»  на 2015-2019 годы.   
Образовательная сеть района  представлена  72 образовательными организациями, в том числе 35 – дошкольными, 35 – общеобразовательными, 2 – дополнительного образования. Изменения  сети в сторону уменьшения обусловлены реорганизацией образовательных организаций,  которая будет продолжена в предстоящем году. 
На основании решений Думы Тайшетского района в 5 населенных пунктах были проведены опросы населения о возможности реорганизации школ в форме присоединения детских садов. Учитывая результаты опросов, во исполнение Постановлений администрации Тайшетского района проводится реорганизация Бузыкановской, Рождественской, Зареченской, Облепихинской, Тальской школ путем присоединения к ним детских садов, находящихся на территории указанных муниципальных образований.
Продолжено  развитие  дошкольного  образования как уровня общего:  35  детских садов  и 3 школы посещают более 3 тысяч детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.  Очередность  для устройства в дошкольные учреждения сохраняется только в г. Тайшете и Бирюсинске.  В остальных населенных пунктах очередность в ДОУ отсутствует. В возрасте   с 3  до 7 лет в момент летнего комплектования в детские сады Тайшета и Бирюсинска  очередь ликвидирована, но, учитывая введение с 01.01.2017 года социальной выплаты многодетным семьям, в которых дети не посещают дошкольные учреждения, услуга заявлена на  детей данной возрастной группы, в связи с чем потребность в ДОУ   возросла на   195 человек.
Работа в  автоматизированной  информационной   системе «Комплектование  ДОУ» перешла в штатный режим:  через нее за год   было оформлено  в пределах тысячи  заявлений родителей о постановке на учет, выдаче справки, переводе из одного детского сада в другой и т.д. Процесс осуществляется специалистом Управления образования.  Проблемной  на сегодняшний день остается организация работы непосредственно специалистов ДОУ на местах в  системе регионального мониторинга АИС «Комплектование ДОУ», в связи с недостаточностью  компьютерной техники,   организацией доступа в Интернет. 
С января 2017 года организована работа по межведомственному взаимодействию с государственным автономным учреждением «Иркутский  областной многофункциональный  центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Саянское отделение, отдел в г. Тайшете. По оказанию муниципальной услуги за период с 01 января  было принято и обработано 19 заявлений. Межведомственное взаимодействие  осуществляется  и с Управлением социальной защиты населения по Тайшетскому району – за год было предоставлено 111 ответов на запросы. 
В рамках Государственной  региональной   программы Иркутской области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в Иркутской области в соответствии с прогнозируемыми потребностями и современными условиями обучения»,  в которой принимает участие   и Тайшетский район, предусматривается  создание новых мест в общеобразовательных организациях. Сокращение числа обучающихся во вторую смену в 2016/2017  учебном году  осуществлялось за счет внутренних резервов школ, снижение доли обучающихся во вторую смену произошло на  2,8 %. В первую смену в  предстоящем учебном году будут учиться  дети  в 23  школах.

Расширяются возможности образовательной сети для обучения детей с особенностями психофизического развития. В детских садах  в группах компенсирующего вида квалифицированную помощь получают 187  дошкольников, открыты   логопедические группы в 8 детских садах.  Логопедические пункты функционируют в 3 общеобразовательных учреждениях, их посещают 64 школьника. 
В  3 школах  работали классы коррекционно-развивающего обучения, в которых обучался 31 ребенок. 

Образовательные услуги получает 171 ребенок, имеющий статус «ребенок-инвалид», из них 140  обучаются в школах, 31 – в детских садах.
Обучаются в школах района 438 детей с ограниченными возможностями здоровья.  Количество детей с такими диагнозами по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 59 человек.  
 В течение 3 лет стабильно снижается количество детей, обучающихся индивидуально на дому. Основная причина – появление нового перечня заболеваний, при которых показана данная форма обучения.  

Проводилась работа по созданию безбарьерной среды: это пандусы, кнопки вызова персонала. 
 В территориальную  медико-психолого-педагогическую комиссию за помощью обратилось около 600  родителей. По итогам обследования  которой  детям с ограниченными возможностями здоровья  и  детям-инвалидам определены индивидуальные образовательные маршруты и даны рекомендации по коррекции выявленных нарушений. За три года количество обратившихся за обследованиями в ПМПК увеличилось почти в 4 раза – со 150 до 576 человек,  в связи с чем необходимым является создание постоянно действующей ПМПК. 
С 01 сентября 2016 г. вступили в действие новые  федеральные государственные  образовательные  стандарты:  для детей с ОВЗ  и для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). Разработана и реализуется  «дорожная  карта» введения ФГОС для детей с ОВЗ.  По новым стандартам в  образовательных организациях Тайшетского района  приступили к обучению 18 первоклассников. Для организации работы с ними   44 педагога  из 6 общеобразовательных организаций  в апреле 2017 года прошли обучение по теме: «Реализация федеральных государственных образовательных стандартов обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в условиях общеобразовательной организации». 

Продолжили свою работу клуб «Семицветик» на базе СОШ № 23 и клуб для детей с ОВЗ на базе ЦДО «Радуга».
На   решение  задачи  обеспечения комфортности и безопасности образовательных учреждений всего выделено 369 637,91 тысячи рублей.  Эти средства направлены на проведение текущих  ремонтов зданий и помещений  образовательных организаций, мероприятий  по подготовке  к новому отопительному сезону, созданию безопасных условий  функционирования образовательных учреждений, выполнение требований надзорных органов.  
Из них  из средств муниципального бюджета – 17 766,71 тыс.рублей, в которые вошли:
- ремонт отопления в д/с «Светлячок» р.п. Юрты;

- приобретение материалов для ремонта отопительной  системы в средней школе № 6;

- выборочный ремонт отопительной системы в средней школе № 14;

- ремонт помещений в школе № 24 р.п. Юрты;

- разводка водоснабжения и устройство канализования в д/с № 3 г. Тайшета;

- устройство скважины в школе № 10 г. Бирюсинска и Николаевкой школе;

- сантехнические работы в Шелеховском детском саду;

- благоустройство территории  Полинчетской школы;

- выборочная замена окон, дверей;

- ремонт Зареченского интерната с целью перевода детского сада, приобретение мебели для ДОУ;

- приобретение мебели для Квитокской средней школы № 1 с целью перехода в односменный режим работы;

- завершение ремонта спортзала в Квитокской школе № 1;

- выполнение противопожарных мероприятий;

- приобретение  мебели и оборудования для пищеблоков;

- софинасирование  по капитальному ремонту  д/с «Ромашка», выборочному капитальному ремонту д/с «Рябинка»;
- со финансирование установки видеонаблюдения в образовательных образовательных организациях – 1 111,1 тыс. рублей;
- приобретение линолеума для школы № 17 р.п. Юрты;
- ремонт бассейна и центрального крыльца в д/с № 5 г. Бирюсинска. 

- из средств областного бюджета – 345 291,5 рублей  - капитальный ремонт детского сада «Ромашка», выборочный ремонт фасада детского сада «Рябинка», строительство школы № 10 г. Бирюсинска,  в том числе 10 000,0 тыс. рублей в рамках  проекта «Народные инициативы»  на установку видеонаблюдения в 28 ДОУ, огораживание в 2 ОО, устройство водоснабжения и водоотведения в 3 ОО,  ремонт зданий в 3 ОО;
- Внебюджетные и спонсорские средства – 8 579,7 тыс.рублей, из них средств ООО «Транснефть-Восток» - 5 638,7 тыс. рублей: ремонт и оборудование 3  профильных кабинетов в школе № 85, строительство теплого туалета в средней школе № 1. 
  Во всех образовательных организациях  продолжает осуществляться  комплекс мер по обеспечению безопасности детей. В   45  учреждениях установлено видеонаблюдение, в 14 – кнопки экстренного вызова.  Пропускной режим осуществляется  силами сотрудников образовательных организаций. Все образовательные организации обеспечены первичными средствами пожаротушения в полном объеме и оборудованы аппаратурой, дублирующей сигнал срабатывания пожарной сигнализации на пульт подразделения пожарной охраны.
Практически во всех ОО имеется исправное периметральное ограждение.  Планируется  завершить установку видеонаблюдения в ОО и в  2 школах провести  огораживание за счет средств проекта «Народные инициативы».
Профилактика дорожного  травматизма детей – важнейшая задача образования. Немаловажную роль  в профилактике  безопасного поведения на дороге играют  беседы, праздники, соревнования, проводимые с детьми. Традиционно проведен районный слет Юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Победителями стали команда школы № 5, 2 и 3 место разделили команды школы № 1 и ЦДО «Радуга» (соответственно). 

В Тайшетском районе  функционирует 35  муниципальных общеобразовательных учреждений, с количеством школьников – 9 609. Число  школьников последние три года стабильно растет. Но  доля сельских школьников продолжает уменьшаться – по сравнению с прошлым годом  уменьшение составило 0,4 %, хотя в  Иркутской области,  в целом, наблюдается обратная тенденция – увеличение числа  сельских школьников.

Начальное общее образование завершили  911 четвероклассников. Результаты Всероссийских проверочных работ показывают, что задача перехода начальной школы на новые образовательные стандарты успешно выполняется, хотя  условия обучения младших школьников не в полной мере соответствуют требованиям  федеральных стандартов. Успеваемость по русскому языку, математике, окружающему миру в 4-х классах составила от 90 до 97%, качество знаний - свыше 60%.  Но, учитывая эти показатели, остро стоит проблема преемственности между начальным и основным общим образованием, так как результаты Всероссийских проверочных работ в 5 классах по русскому языку и математике  значительно ниже: успеваемость от 69 до 76%, качество знаний – от 36 до 41%.
В основной школе обучалось 46%  детей (от общего количества школьников), из них почти половина  – по новым образовательным стандартам. 
Количество учеников  в 10-11 классах  - на   136 человек больше, чем в прошлом учебном году.
 Профильное обучение организовано в 5 ОО: по  3 профилям учатся 20,4% старшеклассников, одно их которых – средняя школа № 85.  За счет пожертвований ОАО «Транснефть» проведен ремонт, поставлена мебель, оборудование для   профильных кабинетов математики, физики, химии в  школе № 85 г. Тайшета, на сумму около  4, 5  миллионов  рублей. 
Для обеспечения гарантий получения общего образования  продолжает осуществляться  подвоз школьников к местам обучения.  Отработка эффективных механизмов организации подвоза обучающихся к общеобразовательным учреждениям рассматривается Управлением образования как одно из направлений создания современной школьной инфраструктуры. Подвоз 391  школьника  организован из 32 населенных пунктов к 15 образовательным учреждениям, из них еженедельный подвоз  к 3 пришкольным интернатам - 42 человека; ежедневный подвоз - 349 человек. На подвозе задействовано 23 единиц школьного автотранспорта. Всего на организацию подвоза затрачено   10 092 426,99  рублей из муниципального бюджета. В  конце 2016  года  на условиях софинансирования  приобретены 2 единицы автотранспорта для МКОУ Зареченской  СОШ, МКОУ Новотреминской  СОШ. Средства  из муниципального бюджета составили  141 250 рублей.  
Более  9 миллионов рублей  из  средств областной субвенции направлено на приобретение учебников, что позволило 21 школе обеспечить 100% наличие учебников. В целом,  98,2%  школьников обеспечены необходимым набором учебников в соответствии с федеральным перечнем.  Ведется работа по созданию информационно-библиотечных центров на базе школ. Так, проект СОШ № 2 принял участие в областном конкурсе  в рамках областного форума «Образование Прибайкалья-2017».  
1252  педагога трудятся в муниципальной системе образования, средний возраст которых  48 лет. Пополнили ряды  педагогов 26 молодых специалистов, но   вакансии  продолжают составлять  2% от штатных расписаний, тем не менее,  учебные планы выполнялись в полном объеме за счет перераспределения,  увеличения нагрузки педагогам, совместительства. 
За последние три года существенно увеличилась заработная плата педагогов всех  образовательных учреждений.  Средняя заработная плата педагогических работников (с учетом  повышенной «линейки») за I полугодие 2017 года составила по сравнению с 2016 годом:
- в сфере общего образования – 30 832,00 рублей, увеличение на  0,04%; 

- в сфере дошкольного образования – 25 929,00, увеличение составило  0,01 %;

- в сфере дополнительного образования – 29 242,00 рублей, увеличение  на 0,2%. 
 Улучшается  оснащение рабочих мест, проводятся разнообразные профессиональные конкурсы, позволяющие проявить себя педагогам с различным  стажем работы.  Практика проведения районных семинаров показала свою эффективность в плане обобщения и распространения педагогического опыта на муниципальном уровне, что сказывается на качестве прохождения аттестационных испытаний. Но,  несмотря на увеличение количества конкурсов и семинаров, качество  участия в конкурсах и количество победителей, призеров  стабильно снижается. Педагогические коллективы отдельных образовательных организаций в течение нескольких лет не принимают участие в конкурсах педагогического мастерства. Низкая активность педагогов не позволила в этом году провести смотры-конкурсы «Учитель года» и «Воспитатель года». 
 Количество педагогов, повысивших квалификационную категорию, увеличилось на 24%, что говорит об  усилении  контроля за аттестацией педработников. Половина педагогов  Тайшетского района имеют высшую и первую квалификационную категорию. Но продолжает  оставаться  очень невысоким квалификационный уровень  педагогов-дошкольников. 
Курсовой подготовкой    было  охвачено  21,4%  от общего числа педагогов. 

Представлены к награждению  наградами разного уровня в 2017 году  148 человек. 
Методической службой  Тайшетского района продолжает создаваться  эффективная система использования практического опыта лучших образовательных организаций и  педагогов. Впервые в муниципальной системе образования была организована деятельность муниципальных стажировочных площадок на базе 3  образовательных организаций: МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета, МКОУ Мирнинской СОШ, МКДОУ д/с «Рябинка» г. Тайшета.  Данная форма повышения квалификации на сегодняшний день является наиболее эффективной, так как позволяет не только транслировать опыт лучших, но и  практически погрузиться в тему площадки. Эта работа будет продолжена. 
Задача сегодняшнего дня, поставленная перед учителями и воспитателями – овладеть компетенциями профессионального стандарта педагога, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 года (№ 1115н). Стандарт профессиональной деятельности педагога – одно из условий обеспечения единства федерального образовательного пространства и гарантии качественного образования.

Основной показатель освоения государственных программ – успешность прохождения государственной итоговой аттестации выпускников основной и средней школы.

Основную школу окончили  957 выпускников 9 классов, 921 выпускник принимал участие в государственной итоговой аттестации.
Особенностью государственной итоговой аттестации этого года стала сдача 4 экзаменов, которые влияли на получение аттестатов.  Результаты всех экзаменов (средний балл) в районе ниже, чем областные показатели.   В целом в 2017 году не сдали экзамены и получили справку установленного образца 182 человека, что составило 19,76 % от общего количества выпускников. Из них: 66 человек имеют неудовлетворительный результат по одному предмету, 9 человек – по двум предметам, 68 выпускников – по трем предметам и 39 человек – имеют неудовлетворительный результат по всем четырем предметам. Следует отметить, что в общее количество не сдавших экзамены входят все 4 экстерна, которые находились на семейном обучении и были прикреплены к ОО на период прохождения государственной итоговой аттестации. 
Государственную итоговую аттестацию за курс средней школы проходили 552 выпускника.

Всего  в 2017 году не сдали обязательные экзамены и получили справку установленного образца 21 выпускник текущего года Тайшетского района, что составило 4,7%,  2 выпускника СПО, 5  человек – «справочники» прошлых лет. 
Но  2017 год стал  «урожайным» на аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении».   29 девятиклассников получили аттестаты с отличием. Региональную золотую  медаль получили 29 выпускников,  федеральную – 48 человек (в прошлом году - 39). 2 выпускницы (школы № 2, № 24) набрали максимальные 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку, 1 выпускница (СОШ № 2) – 97 баллов по английскому языку, 1 (СОШ № 85) – 94 балла – по обществознанию. В 9-х классах аттестат с отличием получили 29 школьников.  
Стоит отметить, что учитывая положительный опыт прошлых лет в мае 2017 года педагогом из  Лицея № 1 г. Иркутска Штыковым Николаем Николаевичем были проведены  консультации по профильной математике, в которых приняли участие 68 человек из 14 ОО Тайшетского района,  и по обществознанию, в которых приняли участие обществознанию 90 человек из 15 ОО Тайшетского района
Приняли участие в сдаче профильного уровня математики 68 выпускников, посетивших консультацию. Подтвердили освоение основных общеобразовательных программ  62 человека, что составило 91,2%, и это выше не только районного, но и областного показателя. 

В  сдаче ЕГЭ по  обществознанию  подтвердили освоение основных общеобразовательных программ  67 человек, что составило 74,5% . Средний тестовый балл по обществознанию у обучающихся, принявших участие в консультации, составил 48,8 балла, что выше общего районного показателя  на 4,4 балла. 

Сравнивая результаты выпускников, прошедших консультации по предметам, с общими результатами ЕГЭ по району, становится очевидна целесообразность проведения подобных мероприятий в дальнейшем.
 Для проведения единого государственного экзамена было задействовано более 300 педагогических работников, все прошли специальное обучение по обеспечению процедур ГИА. 
Управлением образования проводится работа по сопровождению школ, показывающих стабильно низкие результаты государственной итоговой аттестации. Осенью учителя русского языка, математики, физики, обществознания прошли обучение в рамках академического десанта, проводимого Институтом развития образования, всего обучено   126 учителей-предметников.  В Венгерской школе проведено совещание с педагогами, родителями по выявлению причин низких результатов ГИА и формированию плана действий по подготовке к итоговой аттестации.  Педагогов Джогинской сопровождали специалисты ИРО. К сожалению, все эти мероприятия не дали должного результата ГИА. 
Обеспокоенность родителей процедурой проведения государственной итоговой аттестации, инициировала Управление образования к проведению районного родительского собрания на базе   школы 85 г. Тайшета в ноябре 2016 года, в котором приняли участие 29 родителей выпускников 9 и 11 классов из 15-ти образовательных организаций Тайшетского района. Во вводной части рассматривались вопросы по порядку проведения ГИА в 2017 году, правилам заполнения бланков, процедуре проведения экзамена-практикума. Далее состоялся мини-экзамен, максимально приближенный к реальному, в котором в качестве выпускников выступили родители и прошли всю процедуру: вход в ППЭ через металлоискатели, пропуск в аудитории по паспортам, заполнение бланков и выполнение экзамена по русскому языку продолжительностью 45 минут. В заключительной части состоялось подведение итогов, где родители задавали интересующие их вопросы, делились впечатлениями от проведенного мероприятия. По отзывам, оставленным родителями, собрание такого вида было очень полезным, актуальным, позволило посмотреть на процедуру ГИА с другой стороны, развеяло страхи и сомнения.

Из муниципального бюджета  для  обеспечения процедуры проведения итоговой аттестации выделено  более 800 тысяч рублей (825 343 рубля).
Возрастает значимость участия и  побед во Всероссийской олимпиаде школьников, поэтому у учеников и их родителей повышается интерес к участию в олимпиадном движении. За последние пять лет количество участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады стабильно увеличивается. Приняли участие в региональном этапе олимпиады  34 школьника в 7 олимпиадах. На эти цели было выделено  из муниципального бюджета  134 574 рублей.

  По итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады  в  этом году определено   4 призера):

-
2 призера по литературе: МКОУ СОШ №2 - Матвеева Анастасия, 11 класс и МКОУ СОШ №85  Сорока  Кристина, 11 класс.

-  1 призер по русскому языку: МКОУ СОШ №14  - Павлова Оксана, 10 класс.

- 1 призер по физической культуре: МКОУ СОШ №2  - Рясная Анна, 11 класс 
Талантливые ученики имеют возможность использовать для развития ресурсы не только своей школы, но и учреждений дополнительного образования.  Расширяется участие детей в дистанционных интеллектуальных конкурсах и олимпиадах, среди тайшетских  школьников 2-11 классов, принявших в них участие, есть победители Всероссийского и областного уровней.


          Стоит отметить значительное достижение учеников  МКОУ Шиткинской СОШ – они  стали победителями областного конкурса агробизнес-проектов и призерами Всероссийского конкурса.  Ученики МКОУ СОШ № 85 одержали победу в Региональной  молодежной научной  инженерной  выставке  «Изобретатель XXI века» и  Региональной  научно-практической  конференции для молодежи и школьников «Шаг в будущее». Ученики  МКОУ  СОШ № 23 стали победителями  Всероссийской  научно-практической  конференции  «Давайте, люди, никогда об этом не забудем» (г. Усть-Илимск);  заочного этапа  областной  открытой  научно-практическая конференции в области естествознания и робототехники «Удивительный мир». 
         Ярким и запоминающимся событием для  школьников стал   новогодний  бал мэра Тайшетского района для детей из малообеспеченных семей, обучающихся на «4» и «5». В новогоднем празднике приняли участие 323 ребенка из 29 образовательных организаций Тайшетского района.  Ребята   приняли участие в веселой  квест-игре, новогоднем представлении, получили сладкие подарки, посмотрели новогоднюю сказку, подготовленную сотрудниками  «ЦДО «Радуга». На эти цели из муниципального бюджета выделено 112 144  рубля. 

Задача педагогов Тайшетского района  – развивать природную интеллектуальную одаренность детей так, чтобы сохранить у них желание углубленно изучать выбранные области, добиться стабильных высоких результатов участия в олимпиадах  и научно-практических конференциях высокого уровня.
Контурентоспособность современного молодого человека определяется не только его учебными достижениями, но и коммуникативными навыками, умением продемонстрировать свои задатки, проявить лидерские качества. Система дополнительного образования, сложившаяся в Тайшетском районе, предоставляет условия для развития детей в возрасте с 3 до 18 лет по 7  различным направлениям. В двух  учреждениях дополнительного образования занимались более 3 тысяч человек. За последний  учебный год более 300   воспитанников учреждений дополнительного образования детей стали призерами творческих конкурсов, конференций, соревнований, выставок   федерального и областного уровней.
Привлекательность учреждений дополнительного образования повышается благодаря информационной открытости результатов их работы. Выставки творческих достижений воспитанников и педагогов, концерты, праздники расширяют осведомленность родителей и учителей о возможностях дополнительного развития детей на бюджетной основе. 
   Во всех 35  общеобразовательных организациях функционируют  кружки, секции, группы по следующим 6 направлениям.  65% школьников   задействовано  в системе дополнительного образования и внеурочной деятельности, организованной  школами. 

Тайшетский район – благодатная среда для воспитания духовности, патриотизма, уважения к истории народа. В образовательные программы школ и детских садов, программы воспитательной  деятельности  включены экскурсии по историческим местам, посещения музеев, краеведческие проекты.
Одним из таких уникальных проектов  стал II слет  мальчишек Тайшетского района «Внуки героев клятву дают»  в п. Шиткино, в котором приняли участие  23 делегации образовательных организаций. В течение дня на торжественном митинге была вскрыта капсула с посланием потомкам и заложено новое обращение к мальчишкам 2067 года, мальчишки участвовали  в экскурсии в Дом-музей Героев Советского Союза Зои и Александра Космодемьянских, пресс-конференции, спортивных  соревнованиях, фестивале патриотической песни.

В рамках   празднования 80-летия Иркутской области  в очном  этапе  смотра-конкурса музеев образовательных организаций области «Мой музей»  Тайшетский район представляли   музеи  средней СОШ № 5 г. Тайшета и Шелаевской  средней  школы. Конкурс подарил учащимся и педагогам возможность виртуально посетить музеи образовательных организаций, пообщаться с единомышленниками, узнать много нового и интересного по организации работы музеев и поисковых экспедиций.

 Накоплен большой опыт преподавания «Основ религиозной культуры и светской этики». В рамках Соглашения, продолжается сотрудничество между Тайшетским отделением Саянской Епархии и образовательными организациями. Увеличилось число учеников 4-х классов, выбравших для изучения модуль «Основы православной культуры»  до 25,7 %. 
С переходом на новые программы изменилось содержание воспитательной работы в учреждениях образования.  Федеральные образовательные стандарты обязывают задать конечные результаты воспитания и определить способы их достижения. Ведущей технологией воспитания стало включение детей в практическую, общественно-значимую деятельность, результаты которой можно продемонстрировать и оценить.  
Знаменательные даты истории страны и района – повод для открытия новых направлений коллективных дел. День победы,  День славянской письменности, юбилей Иркутской области,  День защиты детей  – это неполный перечень дат, которые определили содержание программ воспитания в образовательных учреждениях. 

Актуальное направление воспитательной работы – формирование информационной культуры и обучение осознанному и безопасному использованию интернет-пространства и АйТи технологий, тем более, что современные дети овладевают цифровой техникой в раннем возрасте. Более 40 учителей и 3 тыс. учеников 2-11 классов приняли участие в акции «Час Кода в России», которая объединила всю страну. Участие в ней для кого-то из тайшетских школьников стало поводом задуматься об истинных возможностях цифровых ресурсов и их значимости для человека. 
 В целях развития образовательного информационного пространства за счет средств областной субвенции,  муниципального бюджета и внебюджетных источников   приобретены интерактивные доски,  мультимедийные  проекторы,  принтеры, МФУ. Острой остается проблема  обновления компьютерной техники  в  школах  и оснащение ею  детских садов. 
Продолжает развиваться робототехника. В 19  образовательных организациях Тайшетского района имеются комплекты робототехники для разных возрастных групп – от начальной школы до старшей. В детских садах тоже  изучают основы конструирования. Педагоги и обучающиеся МКОУ СОШ № 17 р.п. Юрты   и МКОУ СОШ № 24 р.п. Юрты  продолжают принимать участие в различных фестивалях по робототехнике  как регионального, так и федерального уровней.  Опыт муниципалитета по развитию робототехники  на всех уровнях образования – от дошкольного до среднего общего  -  был представлен  на районном родительском собрании в мае  2017 года. 
Детские общественные организации, районный детский парламент, органы школьного самоуправления  – мощный воспитательный ресурс образовательных организаций.  В современном российском обществе возрастает потребность в людях, неординарно мыслящих, творческих, активных, способных нестандартно решать поставленные задачи и формулировать новые, перспективные цели и идеи. Районный  детский  парламент  выступил инициатором и организатором  акции  «Дети детям». Органы школьного самоуправления организовали сбор новогодних подарков для учащихся их школы из категории проблемных, неблагополучных, малообеспеченных семей. Форму новогоднего мероприятия и вручения новогодних подарков органы школьного самоуправления выбирали самостоятельно. 

В последние годы в общеобразовательных школах стали распространяться такие формы ученического самоуправления, как школьные правительства, парламенты и т.д. Следуя демократическим принципам, все участники этих институтов самоуправления избираются общественностью. Поэтому при организации таких форм самоуправления в школах встает множество вопросов, связанных с организацией сложного процесса выборов. Администрация и ученики школ могут сами выбрать ту процедуру выборов, которая, по их мнению, более соответствует их возможностям и условиям. Но  опора на реалии избирательной системы и избирательной практики Российской Федерации дает возможность учащимся лучше узнать о том, чем занимаются взрослые во время выборов, а практический опыт голосования рождает искренний интерес к изучению особенностей избирательных систем. Участие в конкурсе по проведению учебных выборов помогает учащимся при достижении совершеннолетия делать более осознанный выбор. Поэтому членами Районного детского парламента был разработан проект «Свой выбор!» направленный на формирование у молодежи интереса к правовым знаниям и стимулирование избирательной активности молодежи. В рамках этого проекта в феврале  прошел конкурс «Свой выбор»,  организаторами которого были: Тайшетская  Территориальная   избирательная комиссия и Районный детский парламент.  Прошла интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» по теме «Избирательное право» и деловая игра «Выборы». 

Накопленный в школах положительный опыт школьного самоуправления представлен на сессиях Областного детского парламента, участниками которых стали старшеклассники средней школы № 2 и Березовской средней школы. 

В целях воспитания патриотического сознания и гражданского долга школьников проведена районная акция «Вахта памяти. Пусть помнит мир спасенный», посвященная  72 годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне, в рамках которой  по инициативе парламентариев, при поддержке администраций муниципальных  образований района  прошла акция «Бессмертный полк» - Всероссийская акция, призванная сохранить память о Великой Отечественной войне, личную память каждого человека о своём прошлом. 
       С 2015 года по Указу Президента Российской Федерации создана новая общенациональная детско-юношеская организация «Российской движение школьников».   Одной из задач деятельности Управления образования и общеобразовательных организаций в предстоящем учебном году  станет развитие данного направления воспитательной компоненты  на территории района. В качестве пилотной площадки  этого проекта запланирована  средняя школа № 2 г. Тайшета. 
Формирование системы ценности здоровья и здорового образа жизни  остается важнейшим направление деятельности образовательных организаций района. 
Горячим питанием охвачены  8 442 школьника, из них больше половины имеют льготы по его оплате. Продолжают действовать льготы по оплате питания  детей, обучающихся в группах продленного дня, и проживающих  в пришкольных интернатах, и льготы по питанию тубинфицированных детей дошкольного возраста. На эти цели из муниципального бюджета выделено  4 215 011  рублей. До 1 сентября 2017 года кредиторская задолженность будет погашена.  Качество школьного питания в школах и детских садах  находится под систематическим контролем родительской общественности.  
Прослеживается снижение количества подростков, состоящих на учете в наркопостах. В настоящее время их количество снижено на 16 человек и составляет  105 учащихся. За устойчивое курение   - показатель снизился на 26 человек,  за употребление спиртных напитков -  показатель,  напротив,  повысился на 9 человек. По количеству подростков, снятых с учета  в наркопостах муниципального образования,  наблюдается снижение по всем показателям.  Снято с учета в наркопостах на данный период 12 человек, это превышает предыдущий показатель на 7 человек.
Образовательные организации Тайшетского района внедряют в практику программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения и профилактику употребления несовершеннолетними наркотических и токсических средств, организовывая обучение по профилактическим программам. Анализ внедрения профилактических программ показал, что в 2015-2016 учебном году была выявлена недостаточность их внедрения в образовательный процесс. В 2016-2017 учебном году все 35 общеобразовательных организаций ведут  обучение по профилактическим программам.  Большую роль в профилактике социально-негативных явлений играют соревнования, конкурсы, акции. Проведены   муниципальный   конкурсе квестов «Мы - за здоровый образ жизни!», конкурс  стенгазет «Школа-территория здоровья», Неделя по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство!», областная   Неделя  по профилактике употребления табачных изделий «Мы за чистые легкие!», профилактическая   акция «Стоп, СПИД!»,  Всемирный  день здоровья, посвященный  профилактике диабета;  акции, посвященные  профилактике депрессивных состояний. 
     
 В марте на базе  школы  № 85   и  детском саду «Рябинка»    Ассоциацией общественных объединений Иркутской области «Матери против наркотиков» были проведены практические семинары в рамках реализации проекта «Беспокойные сердца» с родителями воспитанников и обучающихся, целью которых было развитие родительской компетентности как средства профилактики зависимых форм поведения у детей дошкольного и младшего подросткового возраста.     В ходе работы были проведены тренинговые занятия с родителями воспитанников ДОО  и обучающихся СОШ. В семинаре приняли участие 49 родителей.

     
  Управлением образования  проводится комплекс мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей. В  семинаре-совещании «Межведомственное взаимодействие по здоровьесберегающей деятельности в образовательном процессе» приняли участие представители ОГБУЗ «Тайшетская РБ», ТО Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в Тайшетском и Чунском районах, ОГКУ «Центр профилактики и наркомании», а также образовательных организаций (руководители, заместители руководителей, учителя-предметники, педагоги-психологи, социальные педагоги, учителя физической культуры). 

Всегда перед старшеклассниками стоял один жизненно важный вопрос: «Кем быть?».  Именно в наше время данная проблема приобретает очень важный смысл, так как жесткая конкуренция на рынке труда заставляет задуматься школьников и их родителей над этим вопросом. Верный ответ на него влияет на всю дальнейшую судьбу человека. Помочь юноше или девушке найти свое место в жизни и призвана профориентация, одним из  центров которой  служит общеобразовательная школа. Профессиональная ориентация в школе рассматривается как органическая составная часть всей системы учебно-воспитательной работы и осуществляется на протяжении всего времени обучения детей в школе. Сегодня уже необходимо говорить о ранней профориентации уже с уровня  дошкольного образования. Система профориентационной работы включает проведение мероприятий, конкурсов, фестивалей, профессиональных диагностик, которые  проходят в течение всего учебного года. Районная  Неделя науки, техники, производства позволяет, обобщить и  подвести итоги профориентационной работы в целом. Одной из негативных тенденций   определено, что на окончательное профессиональное самоопределение школьников, особенно  выпускников 9, 11 классов, не освоивших программы общего образования, мало влияют  итоги профориентационной работы.  
Агробизнесобразование  - понятие, которое вот уже третий год прочно вошло в обиход даже городских школ. Это очень важная составляющая  профориентационной работы. В этом году  включена в  состав региональных пилотных площадок по данному направлению Рождественская средняя школа, победив в областном конкурсе проектов.  Начинают разрабатывать свои проекты и детские  сады, а  традиционная выставка «Урожай» подводит итоги работы школ по различным направлениям сельскохозяйственной направленности, в том числе исследовательской деятельности школьников. На поддержку развития агробизнесобразования из муниципального бюджета выделено 167 699,20  рублей. 
           
          Профилактическая работа  в школах – важнейшая составляющая воспитательной деятельности. По данным на конец учебного года  237  несовершеннолетних состоят на различных видах профилактического учета.
Некоторые несовершеннолетние состоят одновременно на двух или трёх видах учета. Со всеми несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, воспитательная работа проводится по индивидуальному плану и включает в себя:

- групповые и индивидуальные беседы с социальным педагогом, классным руководителем, инспектором ОДН ОМВД по Тайшетскому району,  

- занятия с педагогом - психологом по коррекции эмоционально-волевой сферы, поведения несовершеннолетнего, 

- индивидуальные предметные занятия по ликвидации  учебной задолженности, оказанию помощи в выполнении домашних заданий, 

-  участие в мероприятиях класса и школы (классные часы, праздники, спортивные соревнования и мероприятия, акции, трудовые десанты),

- организация внеурочной занятости (спортивные секции, кружки, занятия в центрах дополнительного образования).

В районе продолжает развиваться  общероссийское  движение «Готов к труду и обороне». В рамках этого движения прошли 2 этапа муниципальных соревнований, в которых приняли участие 173 старшеклассников.  Результаты соревнований  - 119 значков ГТО разного достоинства. Показатели этого года в 2 раза выше прошлогодних. 
Тайшетские ученики  – активные участники  муниципальных этапов областной спартакиады школьных спортивных команд, Президентских состязаний, Президентских спортивных игр. Лучшие результаты показали: 

Среди городских школ:

· I место: МКОУ СОШ № 85 г. Тайшета

· II место: МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета

· II место: МКОУ СОШ № 2 г. Тайшета

· III место: МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета

Среди сельских школ:

· I место: МКОУ Бирюсинская СОШ

· II место: МКОУ Шелеховская СОШ

· III место: МКОУ Шиткинская СОШ

В летний период 2017 года в 34 лагерях дневного пребывания  на базе ОУ оздоровлено 2482 ребенка. 
 Среди несовершеннолетних в приоритетном порядке было организованно оздоровление в ЛДП детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации: детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, детей из малообеспеченных семей т.д. Но, тем не менее, остается низким % охвата детей, стоящих на профилактических учетах, малозатратными формами занятости, особенно в каникулярное время, всего – 20%.  
Педагоги дополнительного образования организаций дополнительного образования детей в июне реализовали краткосрочные программы по направлениям: прикладное, театрализованное, социально-педагогическое, в том числе педагоги-организаторы проводили массовые мероприятия на базе образовательных организаций, на которых осуществлялась работа лагерей дневного пребывания. К сожалению, профильные смены в лагерях летнего пребывания не были организованы. Данная проблема остается актуальной и до настоящего времени. 
Досуговой занятостью: кружки, клубы по интересам, творческие мастерские, спортивные секции охвачено 675 детей.

21 июня 2017 г. в г. Бирюсинске прошел второй районный слет-соревнование туристов-краеведов «Рюкзачок». В слете приняли участие 40 обучающихся в составе 8 команд из образовательных организаций Тайшетского района.

Всего в мероприятиях по летнему отдыху, оздоровлению и занятости детей и подростков в июне 2017 года приняло участие 4772 человека.
 Весь учебный год мы вместе учили и учились, спорили, рассуждали, делились опытом, строили, ремонтировали, а ещё – отмечали юбилеи. Круглые даты – всегда великолепный повод отметить день рождения школы или сада.  Юбилеи случаются нечасто,  поэтому понятно, почему всегда с таким трепетом относятся к подготовке праздничных мероприятий. Юбилейные мероприятия были разными: большие и маленькие, шумные и не очень…, но они несли в себе частичку творчества каждого коллектива школы, детского сада, учреждения дополнительного образования. Ведь юбилей – это,  прежде всего праздник – для детей, родителей, педагогов, всех жителей села, города, поселка. Юбилей – это и подведение итогов  за определенный период и жизни и планирование нового этапа в развитии коллектива. Еще раз поздравляем все учреждения, отметившие свои юбилеи в прошедшем учебном году,  и желаем не останавливаться на достигнутом, идти вперед к новым целям, вести за собой других.
Управление образования и руководители образовательных учреждений используют ресурс общественности в решении задач развития муниципальной системы образования. Выбор режима работы общеобразовательных учреждений и периодичности каникул принимаются с учетом мнения Управляющих советов. Без участия родительской общественности теперь невозможно проведение государственной итоговой аттестации во всех формах. Сотрудники Управления образования продолжают практику проведения районных  родительских собраний по актуальным вопросам воспитания и обучения, в течение всего года работают «горячие линии» по вопросам зачисления в образовательные учреждения, организации питания, государственной итоговой аттестации. Все образовательные учреждения имеют собственные сайты. Руководители и педагоги имеют собственные странички в социальных сетях, размещают публикации Инстаграме, Интернете.
Муниципальная система образования проводит политику информационной открытости и сотрудничества со всеми заинтересованными категориями населения Тайшетского района. 
Общественно-государственное управление в муниципальной системе образования представлено общественным советом  по развитию образования, районным родительским комитетом, районное родительское собрание. 
Общественный   Сове​т  является формой не​посредственного участия местного сообщества в реализации органами местного самоуправления пол​номочий в сфере образования.  На  заседаниях  Общественного Совета  рассматривались вопросы  проведения  реорганизации  сети малокомплектных (одногрупповых) муниципальных дошкольных образовательных организаций; результатов  независимой системы оценки качества образования,  организации летнего отдыха и оздоровления детей и подростков, обращений граждан,  экспертизы документов педагогических и руководящих работников, представленных к награждению отраслевыми и ведомственными наградами. Перспективы  деятельности Общественного Совета по развитию образования мы видим в  возможности  выхода с возникающими  проблемами  на  общественность Тайшетского района с  поиском путей их решения.                                             
  На районных родительских собраниях рассматривались вопросы  проведения государственной итоговой аттестации,  профилактики жестокого обращения с детьми, насилия, детских суицидов, о профилактике  детского дорожно-транспортного травматизма.
Набирает силу и отрытый родительский университет: от заключения договоров перешли  непосредственно к  выполнению основной задачи РОУ - просвещению родителей. Первые шаги в этом направлении не остались без внимания Областного совета женщин – на областном форуме  дипломами была отмечена работа средней школы № 2 и детского сада «Рябинка».             

Приоритетные задачи по повышению эффективности

муниципальной системы образования

В 2017/2018 учебном году Управление образования администрации Тайшетского района и образовательные организации района будут продолжать деятельность по реализации стратегической цели: создание организационно-управленческих моделей, ориентированных на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития Тайшетского района.

В соответствие с этим определены основные направления деятельности:

- реализация муниципальной программы «Развитие муниципальной системы образования» (2015-2019 годы);

- совершенствование нормативно-правовой базы функционирования образовательных организаций и Управления образования в условиях Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;

- обеспечение выполнения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 597-599 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  и «О мерах  по реализации государственной политики в области образования и науки».

       В сфере дошкольного образования:

           - сопровождение реализации ФГОС дошкольного образования;

 -  сохранение 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет;


 - создание условий для получения дошкольного образования детьми в возрасте от 2  до 3 лет;
     
           -  развитие инклюзивного образования в системе дошкольного образования;
    

 -   продолжение функционирования АИС «Комплектование ДОУ»;


           -   обеспечение материальной базы  ДОУ для работы в  АИС «Комплектование ДОУ»;


 - создание сервисов для родителей, посещающих ДОУ. 

         В сфере общего образования:

- сопровождение реализации ФГОС общего  образования, ФГОС для детей с ОВЗ и ФГОС для детей с интеллектуальными нарушениями, обеспечение преемственности ФГОС всех уровней;

          -  повышение качества общего образования во взаимосвязи с результатами государственной итоговой аттестации;


- развития системы инклюзивного образования детей; 


- методическое сопровождение школ со стабильно низкими образовательными результатами;

- увеличение доли школьников, обучающихся в первую смену. 


В сфере дополнительного образования:


- повышение доли охвата детей  от 5 до 18 лет, обучающихся по программам дополнительного образования;

            - развитие сетевого взаимодействия образовательных организаций, учреждений культуры и спорта;


- расширение спектра дополнительных услуг технической направленности;


- повышение доли школьников, стоящих на различных видах учетов, дополнительным образованием и внеурочной занятостью.

В сфере воспитания:
- развитие Российского движения школьников, движения «Юнармия» в контексте реализации программы воспитательной компоненты;


- совершенствование работы Открытого родительского университета в просвещении родительской общественности;


- повышение эффективности реализации воспитательных систем при активном участии районных общественных организаций – детского парламента, родительского собрания, Совета ветеранов, Советов женщин и отцов, Общественного совета по развитию образования;


- развитие этнокультурной составляющей программы воспитания;


- развитие системы агробизнесобразования на территории района, расширение сети ОО, участвующих в проекте;
- правовая социализация всех участников образовательного процесса.
В сфере кадрового обеспечения:

- повышение уровня квалификации педагогов ОО;
- продолжение деятельности существующих муниципальных стажировочных площадок, расширение сети муниципальных стажировочных площадок;

- организация  участия  педагогов в исследовании педагогических компетенций;

- активизация  участия  педагогов в конкурсах педагогического мастерства;

- поддержка инновационной деятельности ОО, педагогов;

- развитие внутренней системы оценки качества образования в рамках НОКО;

- разработка муниципального проекта по реализации целевого обучения по педагогическим специальностям.
В сфере финансово-экономической деятельности:

- эффективное расходование денежных средств областного бюджета, направленных на выплату заработной платы педагогическим работникам;

- эффективное расходование средств муниципального бюджета, направленных на функционирование ОО. 
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