	Спартакиада
спортивных клубов общеобразовательных организаций
Иркутской области
стартовала в новом, 2017-2018 учебном году


	В Иркутской области в новом учебном году пройдет Спартакиада спортивных клубов общеобразовательных организаций, организаторами которой выступают министерство  спорта Иркутской области  и министерство образования Иркутской области. Первые соревнования в рамках спартакиады стартуют уже в сентябре этого года, последние состязания пройдут в мае 2018 года.
Первый этап — «Школьный», проходит внутри общеобразовательных организаций, согласно их учебным планам. Второй этап — «Муниципальный», проводится среди клубов школ и в соответствии с планами муниципальных образований. В третьем этапе — «Региональном», участвуют школы районных и городских муниципальных образований, занявшие 1-е место во втором этапе Спартакиады. К участию в соревнованиях на региональном этапе допускаются команды, занявшие первое место в «муниципальном» этапе соревнований и учащиеся школ 2000-2003 г. р. (школьники младше 2003 г. р. – не допускаются). На основании положения «О проведении Спартакиады спортивных клубов общеобразовательных организаций Иркутской области на 2017-2018 учебный год» (вх. № 392 от 30.06.2017 г.)  Муниципальное образование Тайшетский район отнесён к районным органам управления образования. В  программу финального (третьего) этапа Спартакиады включены соревнования по восьми видам спорта:
· С 05 по 08 октября 2017 года пройдут соревнования по школьному мини-футболу в г. Саянске.
· Легкоатлетический кросс состоится 12-14 октября 2017 года в поселке Усть-Ордынский. В программу кросса войдут: бег на 500 м и 1 км (девушки), бег на 1 и 2 км (юноши), а также эстафеты 4×500 м (девушки) и 4×1 км (юноши).
· Лучшие среди баскетболистов определятся 08-12 ноября 2017 года, а девушки будут оспаривать первенство в баскетболе 15-19 ноября 2017 года в г. Саянске.
· С 28 февраля по 02 марта 2018 года в г. Саянске пройдут соревнования по лыжным гонкам (свободный стиль, дистанция: на 3 км  - девушки и 5 км - юноши, эстафета 4×1,5 км, юноши и девушки - отдельно). 
· С 03 по 06 марта 2018 года пройдут соревнования по настольному теннису в п. Усть-Ордынский.
· С 18 по 22 апреля 2018 года (юноши) и с 25 по 29 апреля 2018 года (девушки), в п. Усть-Ордынский станут известны имена лучших юных волейболистов Приангарья.
· [bookmark: _GoBack]С 03 по 05 мая 2018 года в п. Усть-Ордынский школьники будут выявлять сильнейших в легкой атлетике. В программу соревнований войдут бег на 100, 400 и 800 м (юноши и девушки), толкание ядра до 3 кг (девушки) и 5 кг (юноши), прыжки в длину (юноши и девушки), а также «Шведская эстафета» (800-400-200-100 м).
· Завершится Спартакиада школьников в Саянске 10-12 мая 2018 года первенством по плаванию вольным стилем на дистанции – 50 м и эстафетой 5х50 м (юноши и девушки отдельно).
Соревнования Спартакиады пройдут в лично-командном первенстве. Победители и призеры получат кубки, медали, дипломы и грамоты.

 (информация пресс-службы министерства спорта Иркутской области и Министерства образования Иркутской области). 



Исп.: Вершинин Юрий Александрович
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Спартакиада   с портивных  клубов  общеобразовательных  организаций   Иркутской области   с тартовала   в новом , 2017 - 2018   учебном году    

В   Иркутской област и в   новом учебном году пройдет С парт акиада спо ртивны х  клубов общеобразовательных организаций , организаторами которой выступают  министерство    спорта Иркутской области    и   министерство образования  Иркутской  области. Первые соревнования в   рамках спартакиады стартуют уже в   сентябре этого  года, последние состя зания  пройдут в   мае 2018   года.   Первый этап   —   « Школьный », проходит внутри  общеобразовательных  организаций , согласно их   учебным планам. Второй этап   —   « Муниципальный »,  проводится среди  клубов  школ  и в соответствии с  планами   муниципальных  образований. В   третьем этапе   —   « Региональном », участвуют школы районных  и   городских муниципальны х образований, занявшие 1 - е   место   во   втором э тапе  С партакиады. К   участию в   соревнованиях на   региональном этапе допускаются  команды,  занявшие первое место в «муниципальном» этапе   соревнований и  учащиеся   школ 2000 - 2003   г. р .   ( школьники  младше 2003   г. р.  –   не  допускаются ).  На основании  п оложения  « О   проведении Спартакиады  спортивных клубов  общеобразовательны х организаций   Иркутской  области на 2017 - 2018   учебный год »   (вх. № 392 от 30.06.2017 г.)    Муниципальное образование Тайшетский район отнесён к районным органам  управления образования .   В     программу  финального   ( третьего )   этапа   С партакиады включены соревно ван ия  по   восьми видам спорта :      С   05   по   08   октября 2017   года пройдут  соревнования по   шк ольному  мини - футболу   в   г.  Саянске.      Легк оатлетический кросс   состоится 12 - 14   октябр я  2017   года  в   поселке  Усть - Ордынский. В   программу кросса войдут :   бег на   500   м   и 1 км (девушки) ,  бег на  1   и   2   км   (юноши) , а   т акже эстафеты 4 ×500   м  (девушки)  и   4×1   км   (юноши) .      Лучшие сре ди  баскетболистов   определятся 08 - 12   ноября   2017 года , а  девушки   будут оспар ивать первенство  в   баскетболе   15 - 19 ноября 2017   года  в г. Саянске.      С   28 февраля   по   02   марта 2018   года в   г.  Саянске пройдут  соревнов ания  по   лыжным гонкам   ( свободный стиль , дистанция: на   3   км    -   девушки   и   5   км   -   юноши, эстафета 4 ×1,5   км, юноши и девушки  -   отдельно) .       С   0 3   по   0 6   марта 2018   года пройдут  соревнования по   настоль ному  теннису   в   п.   Усть - Орд ынский.      С   18   по   22 апре ля 2018 года (юноши) и с   25   по   29   апреля   201 8   года (девушки),   в   п.  Усть - Ордынский   станут известны имена лучших   юных  волейболистов   Приангарья.      С   03   по   05 мая 2018   года в   п.  Усть - Ордынский   школьники будут выявлять  сильнейших в   легкой атлетике . В   программу  соревнований  войдут бег  на   100, 400 и   800   м   (юноши и девушки) , толкание ядра до   3   кг (девушки)  и   5   кг   (юноши) , прыжки в   длину   (юноши и девушки) , а   также  « Ш ведска я  эстафета »   (800 - 400 - 200 - 100   м).      Завершится С па ртакиада школьников в   Саянске  10 - 12 мая 2018   года  первенством   по   плаванию   вольным стилем   на дистанции   –   50 м   и  эстафетой 5х50 м (юноши и девушки отдельно) .   Соревнования  Спартакиады  пройдут в   лично - командном первенстве.  Победители и   призеры получат кубки, мед али, дипломы и   грамоты .       ( информация прес с - службы   мини стер ства спорта   Иркутской области   и Министерства  образования Иркутской области ).    

  Исп.:   Вершинин Юрий Александрович  

