

Информация
об итогах проведения ведомственного контроля

На основании приказа Управления образования № 834 от 16.10.2017 «О проведении тематического анализа» проведён контроль нормативно-правового обеспечения образовательного процесса в МКОУ   Черчетской СОШ 19 октября 2017 года, МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета 9 ноября 2017 года. 
 	На основании приказа Управления образования № 899 от 20.11.2017 «Об итогах проведения тематического анализа» даны рекомендации:
1. Руководителям МКОУ   Черчетской СОШ, МКОУ СОШ № 14 г. Тайшета рассмотреть вопрос об устранении выявленных нарушений и недопущении на совещании при директоре, педагогическом совете с принятием управленческих решений.
2. Управлению образования рассмотреть итоги проверки на совещании руководителей в ноябре 2017 года.
[bookmark: _GoBack]Итоги контроля рассмотрены на совещании руководителей ОО 29 ноября 2017 года, принято решение рекомендовать:
- привести в соответствие локальные акты; 
- переработать локальные акты, регламентирующие составление рабочих программ;
- рассмотреть вопрос о внесении изменений в Положение о рабочих программах с целью планирования подготовки к ГИА на уроках;
- привести рабочие программы педагогов в соответствие с переработанными локальными актами;
- откорректировать ООП НОО, ООО согласно требованиям ФГОС, ПООП НОО и ПООП ООО; ООП 7-11 классов;    
- провести повторный инструктаж с педагогами, допускающими нарушения Положения о ведении классных журналов;
- выполнять учебный план в полном объеме;
- продолжать контроль за выполнением программ, в том числе практической части;  
- проанализировать результаты государственной итоговой аттестации за 2016/2017 учебный год по всем предметам, провести поэлементный анализ по каждому выпускнику, четко сформулировать причины низких результатов и на основании этого внести изменения в образовательную и рабочие программы;
- провести подробный, поэлементный (по каждому обучающемуся анализ входных контрольных работ по всем предметам и на основании этого внести изменения в план подготовки к ГИА, индивидуальные образовательные маршруты выпускников, образовательную и рабочие программы;
- рассматривать и анализировать результаты мониторингового исследования обучающихся 4-х, 5-х, 11 классов по предметам на совещании при директоре, школьном методическом объединении, родительском собрании (делать выводы и давать рекомендации).

