Информация
об итогах проведения ведомственного контроля

На основании приказа Управления образования № 35 от 22.01.2018 «О проведении тематического анализа образовательных организаций»  с января по май 2018 года проведён тематический   анализ «Информационная открытость ОО»   в МКОУ Разгонской СОШ, МКОУ Соляновской СОШ, МКОУ СОШ № 1 г. Тайшета, МКОУ СОШ № 2 г. Тайшета, МКОУ Староакульшетской ООШ, МКОУ Шелеховской СОШ, МКОУ Венгерской СОШ, МКОУ Квитокской СОШ № 1, МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета, МКОУ СОШ № 6 г. Бирюсинска, МКОУ СОШ № 10 г. Бирюсинска, МКОУ СОШ № 16 г. Бирюсинска, МКДОУ Разгонском детском саду, МКОУ Тальской ООШ, МКОУ Джогинской СОШ, МКОУ Мирнинской СОШ, МКОУ Николаевской СОШ, МКОУ «СОШ № 85», МКОУ СОШ № 17 р.п. Юрты, МКОУ Невельской ООШ, МКОУ СОШ № 24 р.п. Юрты, МКДОУ Берёзовском детском саду, МКДОУ Борисовском детском саду, МКОУ Бирюсинской СОШ, МКОУ Бузыкановской СОШ, МКОУ Рождественской СОШ, МКДОУ Венгерском детском саду, МКДОУ Невельском детском саду.
 На основании приказа Управления образования № 737 от 19.10.2018 «Об итогах проведения тематического анализа образовательных организаций» даны рекомендации:
1. Руководителям ОО:
- представить в установленные сроки отчёты в Управление образования, подтверждающие устранение выявленных нарушений и выполнение рекомендаций, данных в ходе контроля. 
- рассмотреть вопрос об устранении выявленных нарушений и недопущении на совещании при директоре, педагогическом совете с принятием управленческих решений.
2. Управлению образования рассмотреть итоги проверки на совещании руководителей в октябре 2018 года.
Итоги контроля рассмотрены на совещании руководителей ОО 26.10.2018 года, принято решение рекомендовать руководителям ОО:
- информацию на сайте обновлять регулярно, в разделах сайта исключить дублирующую информацию; 
- не размещать локальные акты, утратившие силу, не согласованные участниками образовательных отношений;
- размещать отчет о результатах самообследования  и показатели деятельности;  
 - образовательные программы, учебные планы всех уровней, календарные учебные графики привести в соответствие с требованиями;
- привести в соответствие структуру официального сайта образовательной организации.
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