Совещание руководителей от 29.06.2018 г. «О подготовке к проверке готовности ОО к началу 2018-2019 учебного   года»
 
	В целях контроля      качественной подготовки   образовательных учреждений муниципального образования «Тайшетский район» к началу  2018 - 2019 учебного года   было направлено письмо от 14.05.2018 г. «О предоставлении информации к приёмке ОО» (не предоставили МКОУ Джогинская, МКОУ Зареченская, МКОУ Николаевская, МКОУ СОШ № 16), указанные проблемы не содержат потребность финансирования (будем согласовывать данный вопрос в рабочем порядке).
 	Всего имеют предписания надзорных органов 29 ОО, из них:
- ТО «Роспотребнадзор» - 27 (12 общеобразовательных, 15 организаций дошкольного образования);
- ОНД – 2 (1 общеобразовательная организация, 1 организация дополнительного образования).
 	ТО «Роспотребнадзор» выезжает в образовательные организации общего образования (в дошкольные не выезжает) для проверки исполнения самостоятельно вне графика исполнения предписаний. По информации ТО «Роспотребнадзор» от 27.06.2018 г. будут проведены плановые проверки по исполнению предписаний в 7 ОО (МКОУ Шиткинская СОШ, МКОУ Шелаевская СОШ, МКОУ Соляновская СОШ, МКОУ Зареченская СОШ, МКОУ Облепихинская СОШ, МКОУ Джогинская СОШ, МКОУ СОШ № 23 г. Тайшета).
Направлено письмо от 29.06.2018 № 1853 «Об исполнении предписаний» В срок до 05.07.2018 г. необходимо направить информацию в Управление образования Е.В. Вяткиной на электронный адрес e-vyatkina@bk.ru о мероприятиях по исполнению предписаний.  
В случае исполнения предписания необходимо приложить копию письма в ТО «Роспотребнадзор» «Об исполнении предписания в указанные сроки».
Акты проверки готовности ОО ТО «Роспотребнадзор» не подписывает, проверяет исполнение плана ОО по улучшению материально-технической базы к началу 2018-2019 учебного года. В срок до 15.07.2018 г. необходимо направить Е.В. Вяткиной на электронный адрес e-vyatkina@bk.ru   скан исполнения плана мероприятий по улучшению материально-технической базы к началу   2018 - 2019 учебного года и отчёт о выполнении предписаний надзорных органов.
[bookmark: _GoBack]	ОНД работает с комиссией на выездах в соответствии с графиком, подписывает акты проверки готовности ОО   с учётом исполнения предписаний.
ОДН работает с комиссией на выездах в соответствии с графиком, подписывает акты проверки готовности ОО,  проверяет наличие паспорта антитеррористической безопасности, инструкции по антитеррористической безопасности, наличие периметрального ограждения, освещения, замков на чердаках (руководителям МКОУ СОШ № 1, МКОУ СОШ №17, МКОУ СОШ № 24 необходимо согласовать с ОНД вопрос по соответствию периметрального ограждения до 15.07.2018 г. и информировать Управление образования.
Служба  ветеринарии при проверке готовности требует обязательное наличие ветеринарных справок на продукцию, соблюдение требований при хранении продуктов,  с 1.06.2018 наличие регистрации и работа в государственной информационной системе «Меркурий».
Е.В. Ринкус будет проводить проверку в соответствии с ранее направленными рекомендациями, обязательно будет проведена проверка готовности  следующих ОО:
1. МКОУ Берёзовская СОШ;
2.  МКОУ Бирюсинская СОШ;
3. МКОУ Джогинская СОШ;
4. МКОУ Новотрёминская СОШ;
5. МКОУ «Половино-Черемховская» СОШ;
6. МКОУ Соляновская СОШ;
7. МКОУ Шелеховская СОШ;
8. МКОУ Шиткинская СОШ;
9. МКОУ Невельская ООШ;
10.  МКОУ Тальская ООШ;
11.  МКОУ СОШ № 16 г. Бирюсинска;
12.  МКОУ СОШ №1 г. Тайшета;
13.  Старотрёминский детский сад;
14.  МКДОУ Шелеховский детский сад.

Постановление администрации Тайшетского района «Об утверждении положения «О комиссии по проверке готовности муниципальных образовательных организаций     к началу учебного года     на территории Тайшетского района» от 09.06.2018 г. № 324 размещено на сайте Управления образования в разделе "Информация для руководителей ОО, 15.06.2018 г. постановление направлено на адреса электронной почты в формате Word для использования при составлении акта готовности ОО. 
В срок до 15.07.2018 г. необходимо направить Е.В. Вяткиной на электронный адрес e-vyatkina@bk.ru  акт готовности к началу учебного года в   формате Word. 
Глава 6. Постановления администрации Тайшетского района «Об утверждении положения «О комиссии по проверке готовности муниципальных образовательных организаций     к началу учебного года     на территории Тайшетского района» определяет порядок деятельности комиссии.
Комиссия принимает готовность помещений ОО, учебные классы, групповые помещения спортивные и актовые, музыкальные залы, пищеблок, подвальные помещения и территории (спортивные и игровые площадки), проверяет документы противопожарной и антитеррористической безопасности, по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, электробезопасности. 
По согласованию с ОНД определен перечень проверяемых документов 
- приказ о назначении лица, ответственного за пожарную безопасность;
- утвержденная инструкция о мерах пожарной безопасности, о порядке действий обслуживающего персонала на случай возникновения пожара в дневное и ночное время;
- документы, подтверждающие обучение лиц мерам пожарной безопасности путем проведения противопожарного инструктажа и прохождения пожарно-технического минимума (журналы, расписания занятий, ведомости по приему зачетов и т.д.);
- планы эвакуации;
- приказ о запрете курения на территории, в здании и сооружениях;
- исполнительная документация на установку системы противопожарной защиты объектов;
- акты проверки автоматической пожарной сигнализации (АПС, АСПС, СОУЭ (система оповещения и эвакуации людей),
- журнал учета первичных средств пожаротушения.
- акты проверки путей эвакуации,
- акты проверки первичных средств пожаротушения (с занесением в журналы),
- акты о проведении огнезащитной обработки,
- акты проверки работоспособности источников наружного противопожарного водоснабжения, подъездных путей к ним, а также пирсов для установки пожарных автомобилей,
- акты проверки работоспособности внутреннего противопожарного водоснабжения,
- сертификат соответствия на напольные покрытия и стены,
- акты отработки эвакуации.
В срок до 15.07.2018 г. необходимо направить Е.В. Вяткиной на электронный адрес e-vyatkina@bk.ru  направить информации в Управление образования о степени готовности по всем направлениям, в том числе о возможных проблемах по каким-либо причинам.


Решение:
Руководителям ОО:
В целях контроля      качественной подготовки   образовательных учреждений муниципального образования «Тайшетский район» к началу 2018 -2019 учебного года:     
1. В соответствии с постановлением администрации Тайшетского района «Об утверждении положения «О комиссии по проверке готовности муниципальных образовательных организаций к началу учебного года на территории Тайшетского района» от 09.06.2018 г. № 324 провести мероприятия по подготовке пакета документов в соответствии с графиком.
2. В срок до 15.07.2018 г. направить Е.В. Вяткиной на электронный адрес e-vyatkina@bk.ru:
-  в   формате Word акт готовности к началу учебного года, утверждённый постановлением администрации Тайшетского района «Об утверждении положения   «О  комиссии по проверке готовности муниципальных образовательных организаций к  началу  учебного года     на территории Тайшетского района» от 09.06.2018 г. № 324;  
- скан исполнения плана мероприятий по улучшению материально-технической базы к началу   2018 - 2019 учебного года и отчёт о выполнении предписаний надзорных органов, не исполненных на текущий период;
- направить информации в Управление образования о степени готовности по всем направлениям, в том числе о возможных проблемах по каким-либо причинам.



Е.В. Вяткина
 
