Фотогалерея «Летняя оздоровительная кампания» – 2018 

(часть 3)

Летний кинозал «Герои наших любимых книг на экране» начал свою работу в городской библиотеке Тайшета 20 июня. В неделю проводится три показа. 
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В детской библиотеке Тайшета полным ходом идёт летняя эстафета. Читателям младшего и среднего возраста предоставляется возможность поучаствовать в викторине «Попробуй, угадай!» по книгам, представленным на выставке «Летние приклюЧтения». К каждому произведению представлен конверт с вопросами, ответив на которые ребята получают приз.

Библиотека приглашает детей принять участие в викторине, которая будет действовать всё лето.

Мероприятие проходит в детской библиотеке, расположенной в МБУДО «ЦДО «Радуга».
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Сотрудники полиции приняли участие в акции «Наша семья – наш футбол» и провели для детей футбольный квест. Мероприятие прошло в поддержку Чемпионата мира по футболу FIFA 2018.

20 детей сотрудников – две команды соревновались в прохождении испытаний на семи спортивных станциях, названных в честь стадионов городов, где проводятся матчи чемпионата.

Детям пришлось нелегко: они отвечали на вопросы про футбол, чеканили мячом, забивали пенальти, скоростили в ведении мяча. Завершилась встреча дружеским матчем команд.
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В клубе любителей кубика Рубика «IQ+» на базе Центральной городской библиотеки, организован детский конкурс «Расскажи друзьям о книге», который проходит в течение всего летнего каникулярного времени. На каждой встрече участники и гости клуба рассказывают о своей любимой книге. Делятся своими мыслями, эмоциями и впечатлениями, которые возникли у них после прочтения книги. В августе будут подведены итоги конкурса. 
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16 июня 2018 года состоялся чувашский национальный праздник «Агатуй». Праздник Акатуй собрал в селе Джогино Тайшетского района гостей из разных уголков Иркутской области. 

Обучающиеся МКОУ Джогинской СОШ, изучающие культуру и традиции чувашского народа приняли участие во Всероссийском национальном празднике «Агатуй-2018» в г. Канаш Чувашской республики
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В летний период открыты двери для всех желающих посещать творческие объединения, развлекательные программы МБУДО «ЦДО «Радуга» г. Тайшета и МКУ ДОД ДДТ г. Бирюсинска
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