        В рамках комплекса мер по модернизации общего образования, рассчитанного на 2011-2013 г.г. с целью поддержки муниципальных образований Иркутской области в 2013-2014 учебном году планируется пополнение библиотечного фонда для 3-11 классов. На основании письма Министерства образования Иркутской области от 18.02.2013г. №55-37-1126/13 образовательным учреждениям  необходимо оформить заказ на приобретение учебников до 22 февраля до 12-00. Письма в образовательные учреждения были отправлены 19 февраля 2013 г..
    Заказ учебников за счет средств полученных из федерального бюджета на 2013-2014 учебный год  производится только из двух книжных издательств «Дрофа» и «Просвещение». 
    Сумма выделенных средств на Иркутскую область составила 100 млн. рублей  на Тайшетский район 3402900 рублей. Ранее была обозначена сумма  4764100, поэтому сумма  выделенных средств на образовательные учреждения стала меньше. 

     В октябре 2012 года в связи с экономией средств, выделенных на модернизацию системы образования Иркутской области, Тайшетскому району были выделены средства в размере 1088900 рублей на учебную литературу для 2-3 классов.  Был  сделан заказ на учебники для обучающихся 3-х классов по УМК «Школа России» и «Перспектива» и для 4-го «пилотного» класса УМК «Школа России», поскольку для заказа учебников были предоставлены только книжные издательства «Дрофа» и «Просвещение». Так как учебник английского языка Биболетовой издается в издательстве «Титул», то учебники по английскому языку для учащихся 3 кл. образовательным учреждениям необходимо приобретать за счет субвенции. 
      Учебную литературу необходимо комплектовать с учетом преемственности. 
Как и в прошлые годы, российское Министерство образования и науки в конце декабря утвердило Федеральный перечень учебников на 2013/2014 учебный год. Документ по-прежнему состоит из четырех частей-перечней. Два перечня это учебники для использования в общеобразовательных школах, другие два — рекомендованные и одобренные Минобразом учебники для специальных коррекционных учебных заведений.

     Согласно принятому в 2011 году правилу, в каждой части Федерального перечня есть учебники, которые соответствуют федеральному компоненту государственного образовательного стандарта (ФК ГОС) и учебники, соответствующие федеральному государственному образовательному стандарту (ФГОС), причем последние стандарты пока приняты только для начального и основного общего образования.

Федеральный перечень на 2013/2014 учебный год увеличился на 375 позиций — 2985 наименований против 2610 в прошлом году.

      В новом списке нет деления учебников по программам: книги в алфавитном порядке расположены по дисциплинам. А прежде они объединялись по программам, к которым были написаны. Например, отдельно в перечне выделялись учебники, подготовленные к программам "Перспектива", "Начальная школа XXI век", "Школа Россия" и другим. Для этих программ были написаны учебники по всем предметам, включая музыку, технологию и физкультуру. Следом шли все остальные учебники.
     В новом перечне в соответствии с новым федеральным стандартом общего образования учебники для старших классов уже разделены по уровням - базовому, профильному и углубленному.

      В связи с этим законодательным новшеством меняются и учебники. К примеру, для углубленного изучения математики в старших классах предлагаются учебники Виленкина, Смирновой, для базового - Мордковича и Козлова. 

       С этого учебного года предмет "Основы религиозных культур и светской этики" стал в школах обязательным. Для его изучения в начальной школе минобрнауки рекомендует 28 учебников. Среди них есть книги по отдельным модулям - по православию, исламу, буддизму и иудаизму - и общие учебники по программе "Основы духовно-нравственной культуры народов России", которые тоже можно использовать на этих уроках. Кроме того, в пятых классах рекомендовано использовать еще семь книг по "Основам духовно-нравственной культуры".

В новом перечне отдельно выделен предмет "Естествознание", для его изучения старшеклассникам рекомендовано четыре учебника, разумеется, базового уровня. Кроме того, в списке есть учебники к дополнительным предметам - астрономии, искусству, истории русской культуры, истории религий народов России, риторике, светской этике и технологии.

Количество издательств, попавших в перечень, выросло всего на 4 позиции, с 34 до 38. Издательской группе «Олма Медиа», в которую выходит крупнейшее образовательное издательство «Просвещение», принадлежит 800 позиций из списка: 788 у самого «Просвещения» (это на 43 наименования больше, чем в прошлом году) и 12 — у «Олма-учебник». Издательство «Дрофа» с 564 наименованиями увеличило свое присутствие в списке на 84 пункта. Перечисленные издательства занимают 45,7% общей доли списка. Среди других крупных образовательных издательств расстановка сил такова: «Вентана-Граф» — 312 наименований, «Мнемозина» — 275, «Русское слово» — 246, «Баласс» — 152.

     В методическом кабинете №20 управления образования оформлена выставка методических новинок. На выставке представлены программы для общеобразовательных учреждений по русскому языку (5-9 кл. по программе Бабайцевой, Разумовской; 10-11 кл. по программе Бабайцевой, Гольцовой). 

    Тематическое и поурочное планирование по русскому языку 10-11 кл. (автор Гольцова). 

    Программы внеурочной деятельности представлены программой внеурочной туристко-краеведческой деятельности (секция туризма и краеведения для учащихся 1-8 классов); программой внеурочной спортивно-оздоровительной деятельности (корригирующая гимнастика для учащихся 1-4 классов).
    Модели основной образовательной программы образовательного учреждения: опыт регионов: начальная школа. Программы разработаны в соответствии с требованиями стандарта и могут быть ориентиром для руководителей образовательных учреждений при составлении собственной программы.

    Рабочие программы Технология  по учебникам под редакцией Симоненко: модифицированный вариант для неделимых классов.

    Раздел «Творческая мастерская учителя и руководителя ОУ» представлен методической литературой для дополнительного образования, внеурочной деятельностью, практической копилкой педагога, управление школой.
     Методическая литература для начальной школы.

     Методической литературой для коррекционной школы.
