    «Профилактика наркомании, как фактор снижения
подростковой преступности!»
Подростковая преступность становится одной из самых злободневных проблем российской действительности.
 
Степень разрешения проблемы подростковой преступности - (возраст от 13 лет до совершеннолетия) в значительной мере будет определять лицо криминальной России завтрашнего дня.
Традиционные институты воспитания подростков - школа, семья, общественные движения - теряют свое значение. Л заменить их пока ничем не сумели. Л свято место пусто не бывает. Подростки теперь получают "уроки" на улицах и в подворотнях. Появились термины, сами говорящие за себя, - "подросток-наркодилер", "подростковый рэкетир"
Пропаганда здорового образа жизни - одно из стратегических направлений гигиенического обучения и воспитания.
Здоровый образ жизни является важным фактором здоровья (повышает трудовую активность, создает физический и душевный комфорт, активизирует жизненную позицию, защитные силы организма, укрепляет общее состояние, снижает частоту заболеваний и обострений хронических заболеваний).
Организация мероприятий по профилактике наркомании строится на основе целевых программ, объединенных обшей концепцией профилактической работы.
Цели такой работы - - создание в молодежной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками и снижающей вред от их употребления. В Тайшетском муниципальном образовании работает 2 специалиста по профилактике наркомании, других социально-негативных явлений и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи: Петрова Лина, Могилевич 11аталья.
Наша профилактическая программа включает в себя определенные виды деятельности в каждом из следующих направлений:
Распространение информации о причинах, формах и последствиях злоупотребления наркотическими средствами.
Формирование у подростков навыков анализа и критической оценки информации, получаемой о наркотиках, и умения принимать правильные решения.
Вот ряд правил построения профилактических программ:
- роводить профилактические мероприятия с детьми «группы риска» (состоящие па учете    в    КДН,    условно-осужденные,    проживающие    в    условиях    семейного неблагополучия)     совместно  со  специалистами   КДН.  управления  образования, социальной защиты, правоохранительных органов. Организовывать   и   проводить   тренинги    и    консультации   с       подростками   и молодежью на территории муниципального образования.
- организовывать  и  проводить  профилактические  мероприятия  с  подростками  и молодежью (лекции, беседы, кинолектории, викторины, круглые столы).
- осуществлять подготовку добровольцев для пропаганды здорового образа жизни из числа подростков и молодежи.  Регистрировать добровольцев на интернет-сайте http://www.narkostop.irkutsk.ru/.
- разрабатывать   и   проводить   акции       по   пропаганде   здорового   образа   среди молодежи,   профилактике   наркомании   и  других   социально-негативных  явлений среди молодежи.
- проводить    мероприятия    для    родителей    по    предупреждению   наркотической зависимости у детей и подростков.
- проводить конференции, семинары, круглые столы  по профилактике алкогольной,наркотической и других зависимостей в муниципальном образовании
.
Просветительские программы мы проводим па протяжении всего периода обучения ребенка в школе, начинаться в младших классах и продолжаться до выпуска, т.е возраст неограничен. К подростковому возрасту уже более 10% школьников пробовали наркотические средства. Первое знакомство с наркотиками происходит в возрасте 11-14 лет.
В ходе программ мы предоставляем точную и достаточную информацию о наркотиках и их влиянии на психическое, психологическое, социальное и экономическое благополучие человека. Делаем акцент на пропаганде здорового образа жизни и па формировании жизненных навыков, обязательных для того, чтобы противостоять желанию попробовать наркотики или «приблизиться» к ним в моменты стресса, изоляции или жизненных неудач.
Информацию предоставляем с учетом особенностей аудитории (пола, возраста и убеждений). Родители и другие взрослые, играющие важную роль в жизни ребенка, активно вовлечены в разработку стратегии антинаркотического просвещения. В   настоящее   время     традиционный   информационно   -   просветительский   подход, показал свою не эффективность в решении профилактических задач.
Поэтому в сфере профилактики наркомании сложился новый подход, а именно - обучение здоровым жизненным навыкам, как образовательная система развития молодых людей и профилактики наркомании.
Более эффективный результат приноси!' «живое" общение с подростками, когда они активно вовлечены в беседу, либо когда предлагаются разные тренинги: с их помощью моделируются ситуации, в которых ребенок может оказаться в реальной жизни.
Форма занятий такая: меньше рассуждений, больше игрового момента. Такие занятия очень своевременны, ведь сегодняшнее время требует нового понимания опасности наркомании. Разовые, устрашающие беседы пользы не приносят. Уже к 5-6 классу сознание учеников порой бывает искажено ложными сведениями о наркотиках, что впору начинать экстренную психологическую помощь. Среди подростков по-прежнему популярны мифы о том, что есть «легальные» наркотики, что можно бросить в любой момент, что «легкие» наркотики безопасны и так далее... Именно поэтому особенно важно, чтобы ребенок вовремя получил нужную, важную и, главное, правильную информацию о вреде наркотиков.
Вот чего не следует допускать, работая в области антинаркотического просвещения и соответственно мы не делаем, так это: использования тактики запугивания: неэффективность такой тактики доказана. Искажения и преувеличения негативных последствий злоупотребления наркотиками при описании их воздействия. Разового характера действий, направленных на профилактику.
Такой подход не дает возможности подросткам развивать навыки противостояния наркотикам, ложной информации. Даже после однократной её подачи вся дальнейшая информация будет отторгаться   подростками,  которые сегодня достаточно хорошо информированы. Упоминания о культурных предпосылках употребления наркотиков, оправдания употребления наркотиков, какими бы то ни было причинами.
Ежемесячный охват профилактическими мероприятиями составляет 180 человек.
За период с 01 февраля по 28 февраля мною проведены проф.мероприятия и тренинги в 3 школах района, в Юртах школа №24, среди 9 классов и родительское собрание, с просмотром социального ролика о детском пивном алкоголизме, в Березовской школе тренинг и проф.беседа среди учеников 5-6-7 классов на тему «Я выбираю здоровый образ жизни» и «Детский алкоголизм», в Старо-Лкулыпесткой школе среди 9-х классов проведены также тренинг и беседа на тему « Детям о вреде курсния-курить не модно!» Статья в средствах массовой информации.
Предпосылками увлечения наркотиками могут быть различные социальные причины: неблагоприятные условия в семье, отсутствие реальной программы досуга и занятости молодежи.
Значительную роль играют индивидуально-психологические факторы: подражание старшим или авторитетным сверстникам, любопытство, стремление нейтрализовать отрицательные эмоции, аномальные черты личности, подчинение давлению и угрозам.
В сложившихся условиях большая роль принадлежит физической культуре и спорту как эффективному средству профилактики наркомании среди молодежи.
Для вовлечения детей и подростков в физкультурно-спортивную деятельность рекомендуется использовать следующие средства:
на    начальном     этапе
беседы,    убеждения,     просмотр    видеофильмов,
соревнований.
на этапе формирования устойчивого интереса к занятиям - беседы, убеждения, контроль за посещаемостью, успеваемостью в школе, дисциплиной, . участие в соревнованиях.
на этапе стойко сформировавшегося интереса к занятиям физической культурой или видом спорта - контроль за деятельностью подростков, поощрения, награждения, участие в соревнованиях, ходатайство о снятии с учета в правоохранительных органах.
Первоочередными задачами профилактики наркомании средствами физической культуры и спорта следует считать следующие:
повышение ответственности родителей за здоровье детей и уровня их образования в области физической культуры и спорта;
повышение качества процесса физического воспитания в дошкольных учреждениях;
физическая культура как образовательная область и учебный предмет должна быть включена в план всех образовательных учреждений;
объем двигательной активности на всех возрастных этапах должен составлять не менее 6-8 часов в педелю.
Развернуть широкую пропаганду физической культуры и спорта через средства массовой информации, телевидение. Увеличить время на показ занятий, которые проводя!' известные тренеры.
Практическая реализация данной концепции будет способствовать значительному увеличению детей, подростков и молодежи, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, способствуя снижению роста наркомании и преступности среди этой категории населения.
Н.В. Могилевич, региональный специалист по профилактике наркомании Управления    культуры, спорта и молодёжной политики администрации Тайшетского района.                                   
