Выступление на совещании  заместителей руководителей по УВР  (Вьюнова Н.Г., 21.02.2013)
Реализация модульно-накопительной системы повышения квалификации
С января 2013 года в Иркутской области начала действовать модульно-накопительная система повышения квалификации педагогических работников.

Напомню, в начале декабря прошла процедура регистрации  педагогов в системе МНС. На основании регистрации для каждого педагога был сформирован индивидуальный учебный план и сводные таблицы по каждому модулю, учебному заведению. Всего зарегистрировано (по Тайшетскому району) 275 человек, выбрано 567 модулей.

Обучение для наших педагогов началось с февраля. По образовательным учреждениям были разосланы сводные графики курсовой подготовки, в которых указаны сроки прохождения курсов, образовательное учреждение, темы модулей. Вызовы-приглашения на курсовую подготовку присылаются не всеми организациями, осуществляющими повышение квалификации. Для уточнения сроков курсовой подготовки и другой информации Вам был предоставлен список институтов, кафедр с контактной информацией. С данной информацией Вы должны были  ознакомить педагогов, которые могут позвонить и узнать начало занятий непосредственно у преподавателей и руководителя кафедр.

Согласно  этим данным педагоги должны выехать в Иркутск для прохождения курсовой подготовки. Основанием выезда педагога к месту обучения являются следующие документы:

1. Приказ образовательного учреждения о направлении в командировку для прохождения курсовой подготовки по модульно-накопительной системе с указанием темы курсов.

2. Командировочное удостоверение.

К сожалению, при формировании графиков прохождения курсовой подготовки возникают некоторые недоразумения: замена заочных, дистанционных форм прохождения курсовой подготовки на очную без согласия слушателей; одновременное прохождение двух и более модулей, включение в группу большого числа педагогов одной школы и т.д. Мы, по мере возможности, стараемся нивелировать эти издержки, но не всегда это возможно. Непонятна позиция некоторых руководителей по полному отказу от выезда на курсы учителей, хотя педагоги зарегистрированы в МНС и на них приходят вызовы. Вы прекрасно знаете, что каждое место «курсанта» оплачивается региональным бюджетом. Напомню стоимость модулей:
Объём финансовых средств, которыми будет обеспечиваться индивидуальные сертификаты,  устанавливается в следующем размере: 

18 часов – 1530 рублей

24 часа – 2040 рублей

36 часов – 3060 рублей

48 часов – 4080 рублей

72 часа – 6120 рублей

108 часов – 8160 рублей

144 часа – 12240 рублей 

Поэтому для учреждений профессионального образования потеря каждого слушателя – это финансовая потеря. Отсюда такая настойчивость при вызове учителей и руководителей на курсы.

В феврале включены в графики курсовой 121  педагог. Проучились (с учётом тех, кто ещё поедет до конца февраля) – 44 человека, перенесена дата курсов – у 1 учителя; для  65 человек организована курсовая подготовка на базе Тайшета в феврале, марте, мае. 10 человек отказались проходить курсы, причём для 5 мы нашли замену, а 5  мест остались невостребованными.  

В начале февраля в образовательные учреждения было направлено письмо о необходимости предоставления до 28 числа каждого месяца  «Ежемесячный отчет о фактическом прохождении обучения работников образования», копии приказа образовательного учреждения о направлении в командировку для прохождения курсовой подготовки (формы отчёта предоставлены).


Для того чтобы не  возникали  авральные ситуации, когда мы вынуждены искать замену отказавшемуся педагогу в течение нескольких часов ещё  и в конце недели, просим руководителей взять прохождение курсовой подготовки под личный контроль и информировать Центр развития образования о замене за 10 дней до начала прохождения курсов. 
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