Выступление на расширенном заседании
Коллегии Управления образования администрации Тайшетского района
из опыта работы Попова Александра Михайловича,
учителя физики МКОУ «СОШ№85»,
по подготовке обучающихся к сдаче ЕГЭ.
Любая подготовка начинается с анализа прошлых результатов. Поэтому я беру на сайте ФИЛИ анализ результатов сдачи ЕГЭ за предыдущий год, где представлен полный статистический отчет по всем заданиям с указанием процента выполнения заданий по России. Сравниваю эти результаты с результатами моих обучающихся. Это позволяет выявить несколько групп характерных ошибок.
Я обычно выделяю 3 группы:
1.
Задания, ошибки в которых характерны для всех обучающихся страны.
2.
Задания, процент ошибок в которых у моих обучающихся превышает
процент ошибок в среднем по России.
3.
Задания, где процент выполнения моих обучающихся превышает средний
процент по России.
В 2011-2012 учебном году, например, к первой группе относились задания на определение направления сила Ампера (по России средний балл выполнения составил37%, у наших обучающихся -36%). Пример второй группы - задания на расчет напряженности внутри проводника (в среднем по России -36%), у наших обучающихся -32%). Примером 3 группы - задания на явление фотоэффекта (в среднем по России - 48%>, у моих обучающихся-78%). Затем результаты анализа я сравниваю с демоверсией варианта ЕГЭ на следующий год.
На основании этой работы я распределяю время, необходимое для повторения той или иной темы. На задания первой группы уделяю больше времени, чем на вторую, а 3 группу заданий можно повторить бегло, так как тестовые задания, выполняемые на уроке при изучении данной темы, выполняются практически всеми.
При подготовке к ЕГЭ использую модульные технологии, т.е. повторяю материал тематическими блоками, а не только конкретные варианты прошлых лет. Для теоретического повторения материала использую различные схемы, обобщающие таблицы и собственные разработки-концепты по основным темам, которые позволяют быстро повторить теоретический материал и приступить к отработке практических навыков выполнения тестовых заданий. Примеры тематических таблиц и концептов вы видите на экране. После повторения всех тем, входящих в КИМы, приступаю к решению вариантов ЕГЭ прошлых лет. Большую часть времени в этот момент уделяю отработке решения части А и В. И только после этого приступаю к разбору заданий части С. У меня накоплен огромный банк заданий по различным разделам физики, что позволяет отработать навыки решения различных вариантов ЕГЭ.
Такая работа приносит положительные результаты. Результаты за два последних года представлены на слайдах.
Спасибо за внимание!
