Вяткина Е.В.

Информация

об организации  работы по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, защите прав и законных интересов несовершеннолетних

(совещание руководителей от 19.02.2013 г.).

 
На начало 2012-2013 учебного года в муниципальных общеобразовательных учреждениях Тайшетского района обучается 9120 человек, из них:

- в общеобразовательных классах – 9041 обучающихся (99,13%),

- в специальных (коррекционных) классах 7 вида – 61 человек (0,67%),

- в специальных (коррекционных) классах 8 вида – 18 человек (0,2%).

Общее количество обучающихся общеобразовательных классов распределяется по ступеням обучения следующим образом:

1-4 классы: 3892 человек (43%)

5-9 классы: 4209 человек (46,6%)

10-11 классы: 940 человек (10,4%).


Управлением образования ведется учет всех категорий семей и детей, нуждающихся в особом внимании, создан банк данных. 


Распределение детей и семей в ОУ по категориям следующее:

- малообеспеченных семей – 3168, в них детей – 4479;

- многодетных семей – 1284, в них детей – 2714;

- семей одиноких родителей – 2278, в них детей – 2817;

- семей с опекаемыми детьми – 348, в них детей – 366 (из них детей-сирот 113);

- детей-инвалидов – 121 чел.


В том числе по дошкольным образовательным учреждениям:

- малообеспеченных семей – 350, в них детей – 559;

- многодетных семей – 248, в них детей – 428;

- семей одиноких родителей – 358, в них детей – 451;

- детей-инвалидов -11.

В общем контингенте в ОУ Тайшетского района обучается 562 школьника с 

ограниченными возможностями здоровья и 107 детей-инвалидов, среди которых 47 инвалидов и 26 детей с ОВЗ обучаются на дому по индивидуальным программам, в том числе 9 человек – с использованием современных дистанционных образовательных технологий.

По запросам родителей обучающихся в 11 ОУ района организовано 19 групп продленного дня, которые посещают 458 человек, в том числе 433 обучающихся первой ступени обучения.

Для обучающихся, проживающих в отдаленной сельской местности, где отсутствуют образовательные учреждения, в 4 школах организовано обучение с проживанием в пришкольных интернатах. Всего в интернатах проживают 58 обучающихся.

Согласно ст. 10 Закона РФ «Об образовании» граждане вправе выбрать любую из доступных форм получения общего образования. Реализуя данную возможность, в ОУ Тайшетского района получают образование в семье 6 человек (Полинчетская СОШ – 4 чел., СОШ № 85 – 1 чел., Соляновская СОШ – 1 чел.), а также обучаются по форме «экстернат» 2 человека (Николаевская СОШ, СОШ № 2 г. Тайшета).

Кроме того при 2 ОУ района продолжают функционировать учебно-консультационные пункты с заочной формой обучения, где получают образование 117 человек:

УКП при СОШ № 23 г. Тайшета – 48 обучающихся (9-12 классы)

УКП при СОШ № 17 р.п. Юрты – 69 обучающихся (10-12 классы).

Актуальным остается вопрос полного охвата общим образованием детей школьного возраста, проживающих на подведомственной ОУ территории.

В целях усовершенствования деятельности образовательных учреждений в данном направлении приказом Управления образования администрации Тайшетского района от 29.05.2012г. № 377 закреплены территории (микроучастки), в границах которых ОУ исполняют требования законодательства по организации всеобуча.


 В соответствии с п. 1 ст. 21 ФЗ № 120 образовательные учреждения во взаимодействии с другими ведомствами проводят как индивидуальную, так и групповую (родительские собрания) профилактическую работу в отношении обучающихся, а также их родителей или законных представителей. В образовательных учреждениях проводится  диагностическая работа с целью исследования личностных свойств    обучающихся, конкурсы, тематические классные часы, родительские собрания, уроки добра, семинары для классных руководителей, проведение акций милосердия и заботы, организация семинара классных руководителей «Учить детей толерантности», разработка программы «Воспитание культуры толерантности у детей младшего школьного возраста».

В каждом образовательном учреждении создан банк данных детей «группы риска» и проблемных (неблагополучных) семей, который согласовывается с банком данных «Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении». 

Работу с ними осуществляют социальные педагоги, психологи и представители администрации, оказывается психологическая и консультативная помощь. 


В банке данных Иркутской области «О семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении» по состоянию на 01.01.2013 г. находится 271 семья, в них детей – 590  человек;  44 семьи  поставлены на учёт по ходатайству образовательных учреждений,  в них детей – 62 человека.   

За период с  01.09.2012 г. сняты с учёта, в связи с изменением в лучшую сторону 12 семей.  

Обучающиеся, требующие особого контроля, ставятся на ВШК, при необходимости оформляются документы для рассмотрения на заседаниях КДН и ЗП. По инициативе Управления образования в каждом образовательном учреждении создан и функционирует Совет профилактики, на заседаниях которых приглашаются обучающиеся, с неудовлетворительным поведением и неуспеваемостью, с родителями. Активно участвует в данном виде деятельности  и Управляющие Советы школы.  С 2007 г.   действует Районный родительский комитет, на заседаниях которого рассматриваются вопросы по профилактике безнадзорности и преступлений  среди несовершеннолетних с приглашением представителей субъектов системы профилактики. Также он координирует деятельность общешкольных родительских комитетов.  

Управление образования осуществляет контроль за организацией профилактической работы с семьями и обучающимися, находящимися в социально-опасном положении, ежеквартально анализирует ведения     о результатах проведения профилактической работы с семьями данной категории (межведомственные рейды, принятие мер по результатам посещений семей, психолого-педагогическое сопровождение, оказание мер социальной поддержки в рамках   Закона Иркутской области № 63-оз).  


В целях реализации  межведомственного плана работы Управления образования администрации Тайшетского района по организации работы с семьей,  качественного подхода к  организации   работы с семьями и координации межведомственного взаимодействия с субъектами системы профилактики Управлением образования 25.10.2012 г. на базе МБОУ ДОД ЦТР и ГО «Радуга» проведено совещание с заместителями директоров по воспитательной работе с приглашением  КДН ЗП, ОДН, ОДН ЛО, Управление министерства  социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Тайшетскому району, Управления здравоохранения.


Неблагополучные семьи  высоким  риском  социального сиротства  нуждаются  в контроле и поддержке для  того, чтобы выполнять свои обязанности. Образовательные учреждения,    работающие с семьями,  осознают свою роль в профилактике социального сиротства.  


 В целях профилактики социального сиротства ведется следующая работа:

- с целью сохранения контингента в ДОУ установлен минимальный размер родительской платы за содержание детей в детских садах для семей, имеющих трех и более детей (50% оплаты);

- разработан план сохранения и развития системы дошкольного образования на территории МО «Тайшетский район»;

- план взаимодействия с руководителями предприятий и организаций по строительству и восстановлению ранее закрытых дошкольных образовательных учреждений на период с 2007-2012 г.г.;

- с целью обеспечения доступности дошкольного образования для всех слоев населения, а также увеличения охвата дошкольным образованием  и ликвидация очерёдности за счёт развития муниципальной системы дошкольного образования созданы дополнительные места в МДОУ в группах полного дня за счёт помещений, используемых не по назначению: 2 группы – 50 мест (МКДОУ № 12 р.п. Юрты – 25 мест, МКДОУ «Белочка» г. Тайшет – 25 мест); созданы дополнительные места в МДОУ в группах полного дня за счёт введения в эксплуатацию пристроя - 1 группа – 20 мест в МКДОУ «Петушок» п. Шиткино; созданы дополнительные мест за счёт вариативных форм дошкольного образования -109 мест (МКДОУ №12 р.п. Юрты – 12, МКДОУ «Ромашка» г. Тайшет – 15, МКДОУ «Белочка» г. Тайшет – 16, МКДОУ «Сказка» г. Тайшет – 29, МКДОУ «Рябинка» г. Тайшет – 0; МКДОУ № 5 г. Бирюсинск –0, МКДОУ «Петушок» п. Шиткино –15, МКДОУ «Ласточка» п. Соляная – 8, МКДОУ № 5 г. г. Тайшет – 14), созданы группы предшкольной подготовки на базе ОУ:  8 групп – 126 мест (МКОУ Новобирюсинская СОШ – 16, МКОУ СОШ №17 р.п. Юрты – 23, МКОУ СОШ №14 г. Тайшет – 16, МКОУ СОШ №6 г. Бирюсинск – 24, МКОУ Шиткинская СОШ – 18, МКОУ Черчетская СОШ – 6, МКОУ Николаевская СОШ – 13, МКОУ П-Черемховская СОШ- 10); группы адаптации для детей раннего развития на базе УДОД - 1 группа – 5 мест ЦТР и Го «Радуга»; лекотеки на базе УДОД - 1 группа – 6 мест (ЦТР и ГО «Радуга» г. Тайшет – 0, ДДТ «Непоседы» г. Бирюсинск – 6 мест); группы адаптации для детей раннего развития на базе УДОД - 1 группа – 5 мест ЦТР и ГО «Радуга»; группы коррекционнй направленности для детей-инвалидов с ограниченными возможностями здоровья на базе УДОД- 2 группы – 22 места (ЦТР и ГО «Радуга» г. Тайшет – 11, ДДТ «Непоседы» г. Бирюсинск – 11).

-осуществляется адресная материальная помощь малообеспеченным семьям;

- горячим питанием охвачено 88,4% обучающихся (7972 чел.); в 37 ОУ организовано горячее питание;

- 3874 школьников из малообеспеченных семей (43%) получают бесплатные завтраки в школьных столовых из средств областного бюджета (по Закону Иркутской области от 23.10.2006 г. №  63-ОЗ  «О социальной  поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей»;

- для 37 школьников, проживающих в пришкольных интернатах, и  147 человек, посещающих группы продленного дня, организовано бесплатное питание за счет средств районного бюджета (из расчета 15,27 руб. – для посещающих ГПД, и 103,11 руб. – для проживающих в пришкольных интернатах);

-в  2012-2013 учебном году организован подвоз для обучающихся из 36 населенных пунктов к 19 средним и основным школам 409 школьников (4,5 %), задействовано 21 единица муниципального автотранспорта.


Ежегодно для детей, посещающих образовательные учреждения района, организуются медицинские осмотры, по результатам которых проводятся мероприятия, направленные на улучшение здоровья детей. В школах введен третий урок физической культуры. Дети занимаются в соответствии с определенной для них медицинской группой здоровья. На основании медицинских документов в соответствии с рекомендациями КЭК для школьников с ослабленным здоровьем организовывается индивидуальное обучение на дому.

В муниципальной системе образования функционирует 6 учреждений дополнительного образования: 2 детских юношеских спортивных школы в г. Тайшете и г. Бирюсинске, Дом детского творчества г. Бирюсинска, Центр творческого развития и гуманитарного образования «Радуга» г. Тайшета, Станция юных натуралистов и Стация юных техников. Занятия в учреждениях дополнительного образования детей в 2011-2012 учебном году посещало  3044  человек.

Внеурочная деятельность школьников организована по следующим направлениям: спортивное, техническое, художественное, эколого - биологическое, туристко-краеведческое и др.
        Охват обучающихся системой объединений дополнительного образования по общеобразовательным ОУ и учреждениям дополнительного образования на протяжении 3-х лет постоянно увеличивался: в 2008 - 2009 учебном году охват составлял 7895 человек (82,8%), в 2009-2010г.- 7593 (83, 6%) человек, в 2010-2011г.г.- 10332 человека (при этом 2640 детей занимаются в двух и более кружках). В 2011-2012 г.г.- охват дополнительным образованием составил- 10102 обучающихся при контингенте   обучающихся  -8954 человек. Это говорит о том, что обучающиеся посещают несколько кружков или секций.

В летний период 2012 года различными формами летнего оздоровления, отдыха и занятости было охвачено 92, 3% школьников. Была организована работа 37 лагерей дневного пребывания детей (2477 чел.), работали 10 лесничеств (195 чел.), 23 экологических отряда (417 чел.), ремонтные бригады (1274 чел.),   на пришкольных участках (2387 чел.) в загородных лагерях отдохнуло 380 чел. Всего трудовой деятельностью были заняты 4273 чел.


Особое внимание уделяется занятости детей  «группы риска». Все подростки, состоящие на учете за совершение правонарушений, преступлений, охвачены внеурочной досуговой деятельностью или разовыми поручениями.   Из 131 обучающегося, состоящего на учете в ОДН в летний период 2012 г., все были  охвачены летним отдыхом, оздоровлением и занятостью (на пришкольных участках, в ремонтных бригадах).  

Проект решения:

Руководителям ОУ в целях результативности работы ОУ по профилактике социального сиротства продолжить работу по следующим направлениям:

-   раннему выявлению семей группы риска;

- оказанию   систематической, квалифицированной помощи социально незащищенным семьям и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию (психологической, социально-педагогической и материальной);

- привлечению общественности, служб, входящих в систему профилактики правонарушений; 

- охвату обучающихся внеурочной занятостью;

- созданию многоуровневой системы профилактики социального сиротства, предусматривающей работу с обучающимися, родителями и педагогами;

- инициированию педагогов по обобщению опыта работы по профилактике социального сиротства.

Е.В. Вяткина



